
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑/ ๒๕๖๖
วันจันทร์ท่ี ๒๗ เดือน ทุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ อำ๓ อเมืองบึงกาฬ จังหวัดบึงกาฬ 
*##**#*###*###**#*#######*#*****#*##**

ผู้ม-ไป■ระ.ชุม.
ลำดับท่ี ช่ือ - สทุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ

๑. ร้อยตำรวจตรีสมัย นารีนทร์รักษ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัย นารีนทร์รักษ์

๒. นายสมบูรณ์ ภคูรองตา รองประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมบูรณ์ ภูครองตา

๓. นายวีรวุฒิ เพชรลาชัย สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ วีรวุฒิ เพชรลาชัย

๔. นายพาย ตองอ่อน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ พาย ตองอ่อน

๕. นายทองพูล สุวะศรี สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ ทองพูล สุวะศรี

๖. นายวัชราภรณ์ แข็งขยัน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ วัชราภรณ์ แข็งขยัน

๗. นายยุทธ'นา วารุกะ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ ยทธนา วารุกะ

๘. นายสุนทร สุดแก้ว เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหอคำ สุนทร สุดแก้ว

๙. นายอาทิตย์ ชัยจันทรา สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อาทิตย์ ชัยจันทรา

๑๐. นายจักรกฤษ จำปาศรี สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ จักรกฤษ จำปาศรี
๑๑. นายอดืดั'กด ภู่พระอินทร์ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อดิดักด ภู่พระอินทร์
๑๒. นางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน

ย้ฟมเาปร::ชุม
ลำดับท่ี ช่ือ - สทุล ตำแหน่ง หมายเหตุ

๑. นายอุทัย นาหอคำ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ - ลากิจ-

ผู้เข้าร่วม\ ๒;.ชุม
." วิ*' -*-

ลำดับท่ี ช่ือ - สทุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ

๑. นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ อัมพร ชัยเสนา
๒. นายชัยเนตร มิบเ'ทน รองนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ’ ชัยเนตร มินเทน
๓. ร.ต.อ.ซยพัทธ์ วารี ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ซยพัทธ์ วารี
๔. นางสาวรสธร สิงห์บุดดี รองนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ รสธร สิงห์บุดดี
๕. นายธนกฤต อาษาจิตร เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ธนกฤต อาษาจิตร
๖. นางสาวสายฝน พันดา นักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ สายฝน พันดา
๗. นางสาวสุวภัทร มินเ'ทน คนงานท่ัวไป สุวภัทร มินเทน
๘. นางวงจันทร์ สีชมภู หัวหน้าลำนักปลัด วงจันทร์ สีซมภู
๙. นางสาวสุพัคตร์ สุดอุ่น หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ สุพัคตร์ สุดอุ่น

๑๐. นางนิรัญ เดชเมือง ' ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม นิรัญ เดขเมือง
๑๑. นางสาวบึญญาภรณ์ สันติวิรยีาภรณ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข ปีญญาภรณ์ สันติวิรียาภรณ์
๑๒. นายนวพล สีซมภู ผู้อำนวยการกองช่าง นวพล สิขมภู

๑๓. นางสาวสถาพร คำพุทธา ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีธุรการ สถาพร คำพุทธา
(5)๔. นายวิทยา จรัสแสงเจริญ รองปลัดเทศบาลตำบลหอคำ วิทยา จรัสแสงเจริญ
๑๕. นายอุดมดักด้ี ทะนะบริหาร นักบึองกันและบรรเทาสาธารณฯ อุดมศกด ทะนะบริหาร

๑๖. นางน้ําฝน ไซใยเย็น นักวิเคราะห์นโยบายและแผนๆ น้ําฝน ไซใยเย็น

/เรมประชุม....
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เร่ืม.ป!ะ-ชุณว.ฮา ๐๙.๓๐บ.

นายสุนทร สุดแล้ว เรียนท่านประธานสภาๆ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
เลขาบุการสภาฯ/ปสัคเทศบาลๆ วันน้ีเป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๓๐ น.

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ บัดนี้ ถึงเวลาประชุมแล้ว ตรวจนับองคํประชุมปรากฏว่า 
สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ อยู่ในตำแหน่ง ๑๒ คน มีสมาซิกสภาฯ ลา ๑ ขอเซิญ 
ท่านประธานสภาฯ จุดรูปเทียบชุ)ซาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระการ 
ประชุมต่อไป ขอเรียนเซิญครับ 

(จุดรูปเทียนชุ)ซาพระรัตนตรัย)

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

วันน้ีเป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ /๒๕๖๖ ประจำปี ๒๕๖๖ 
วันน้ีสมาซิกสภาครบองค์ประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระ 
การประชุมครับ

.ระฒีปนว-ว.!ะ..ท่ี.,® ๑. เร่ือง ประธานแจ้งให้ทราบ
ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ เรียน รองประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม

ประธานสภาฯ ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ ประธานสภาฯ มีเรื่องแจ้งให้ทราบ ผมได้เข้าร่วมประชุมเกี่ยวกับ
โครงการก่อสร้างท่าอากาศยานบีงกาฬ ตามที่เข้าร่วมประชุมนั้นเหมือนให้เราเข้าไปรับทราบ 
เท่าน้ันครับรายละเอียดตามเอกสารท่ีแนบมาพร้อมหนังสือเชิญประชุมครับ

- เร่ืองท่ี ๒ เกี่ยวกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล 
แก้ไขเพมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ มีข้อแก้ไขระเบียบบางข้อ (ประธานสภาได้อ่าน 
ระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล พ.ศ. ๒๕๖๕ ท่ีแก้ไขให้กับท่ีประชุมสภาได้รับทราบ 
นานพอสมควร) เชิญท่านปลัดเทศบาลตำบลหอคำอธิบายเพ่ิมเติมครับ

นายสุนทร สุดแล้ว เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านกระผม
เลขาบุการสภาฯ/ปสัคเทศบาลฯ นายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ/เลขาบกุารสภาฯ ในกรณีการแก้ไขข้อระเบียบของ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา พ.ศ. ๒๕๔๗ (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕
ใน1ข้อแรกที่มีการแก้ไขคือการเสนอเลือกประธานสภา เมื่อก่อนเราเสนอซื่อและมีผู้ 

รับรองในการรับรองน้ันยกมือได้ ๒ คร้ัง ๓ คร้ัง แต่ในระเบียบใหม่น้ันถ้ารับรองคร้ัง ๑ แล้วห้าม 
รับรองอีก เต็มท่ีในการเสนอข่ือเลือกประธานสภาได้ไม่เกิน ๖ คน เพราะ ๑ คนเสนอได้ ๑ ข่ือ 
เพราะสมาซิกมื ๑๒ คน ก็เสนอได้แต่ ๖ คน เพราะรับรองได้คร้ังเดียว ประเต็นต่อมาเมื่อก่อน 
ให้เขียนข่ือกับนามสกุลและมีการฟ้องร้องกันรายงานต่อศาลปกครองอยู่เรื่อยๆ รูปแบบใหม่เขา 
ให้เขียนเป็นหมายเลข พอเสนอข่ือแล้วก็มากำหนดหมายเลข ต้องมืหีบบัตรเลือกต้ัง เม่ือก่อนจะ 
ใส่กล่องหรือขันก็ได้ แต่ระเบียบใหมให้ใช้หีบเลือกต้ัง สุดท้ายล้าข้าซ้อนกันหลายคร้ังก็ให้เขียน 
กระดาษว่าได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องกี่น จำนวน ๑ ใบ นอกนั้นก็เป็นไม่ได้รับเลือกเป็น 
ประธานสภาท้องถ่ิน เป็นระเบียบที่เพิ่มเติมเข้ามา ครับ

ในกรณีของเลขาบุการสภาการสิ้นสุดการพ้นจากตำแหน่ง เพ่ิมเติมในกรณีของ อบต. 
กรณีพ้นจากตำแหน่งให้แจ้งต่อสภาท้องถ่ินและมีมติของสภาท้องถ่ิน เลขาบุการสภาท้องถ่ินของ 
อบต. น้ันมีค่าตอบแทนแต่ของเทศบาลนั้นไม,มี (ปลัดเทศบาลฯได้อธิบายการแก้ไขข้อระเบียบ 
ของกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา นานพอสมควร)

-ท ี่ประช ุมร ับทราบ-

/นายอัมพร....



-๓-

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายสุนทร สุดแอัว 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาลๆ

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายสุนทร สุดแก้ว 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาลฯ

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ระเบียบวาระ ท่ี ๒ 
ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 

ประธานสภาฯ

มติที่ประชุม

๒. เร่ืองแจ้งให้ทราบจากนายกเทศมนตรี
เรียนประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านกระผม 

นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ วันน้ีมีเร่ืองแจ้งให้ทราบ

- เรื่องแจ้งหยุดประกอบกิจการท่าทรายรายนายนิติธร ระวะรักษ์ หยุดประกอบการตั้งแต่ 
วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕:๖๕ เป็นต้นไป และขอยกเว้นภาษีการดูดทรายต่อเทศบาลตำบลหอคำและ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดบึงกาฬ ก็ให้เจ้าหน้าท่ีๆเก่ียวข้องตรวจเช็คด้วยว่าท่ีผู้ประกอบการน้ันใต้ 
ขำระภาษีหรือยังในปี ๒๕๖๕ ส่วนรายละเอียดให้ทางท่านปลัดเทศบาลอธิบายเพ่ิมเติมครับ

เรียนประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านกระผม 
นายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ/เลขานุการสภาฯ ผู้ประกอบการรายนายนิติธร ระวะ 
รักษ์ เขาเร่ิมหยุดการดูดทรายต้ังแต่วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ เปีนส่วนของปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 
ก็เป็นรอบท่ีเขามาขออนุญาตว่าจะขอต่อใบอนุญาตท่ีเข้าพิจารณาในสภาฯ แล้ว แต่ในรายละเอียด 
การหยุดดูดทรายน้ันเขาคงประสานไปทางส่านักงานท่ีดินจังหวัดแล้วว่าเขาจะไม่ดูดทรายแต่จริงๆ 
แล้วจะมีคณะกรรมการพิจารณาการ'ขออนุญาตดูดทรายออกมาตรวจสอบอีกครั้ง ปี ๒๕๖๔ 
ตามที่ตรวจเช็คนั้นเขาขำระภาษีอยู่แต่จะยังค้างในส่วนของปี ๒๕๖๕ ยอดขำระภาษีนั้นอยู่ที่ 
๑๒๐,๐๐๐ บาท แบ่งเป็นส่วนของเทศบาลตำบลหอคำ เป็นเงิน ๘๐,๐๐๐ บาท อีก ๔๐,๐๐๐ 
บาท ต้องนำส่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดบึงกาฬ เป็นยอดการขำระภาษีของปี ๒๕๖๕ การขอ 
อนุญาตน้ันต้องขอก่อนล่วงหน้าแต่การขำระภาษีเป็นการพิจารณารายไต้ย้อนหลัง ท่ีเขาขอยกเว้น 
คือปี ๒๕๖๖ แต่ของเดิมก็ต้องขำระ ขอนำเรียนยังมีอยู่ ๒ ท่าทรายเก่า และไต้นำเรียนท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ท่านจะนำเรียนให้กับสมาชิกสภาฯได้รับทราบข่วงระเบียบวาระอ่ืนๆครับ ราย 
นายนิติธร ระวะรักษ์ ดูดทรายบริเวณบ้านโนนยางฮ่งสะพานทางบ้านหนองเช็ง ขอหยุดกิจการคือ 
ช่วง ๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ ผมก็ไม่ไต้เดินทางผ่านไปทางน้ัน เลยไม่ทราบว่าเขาหยุดตำเนินการหรือยัง

เขาขอหยุดดูดทรายข่วงวันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ และช่วงต้นปีน้ันเขาขำระภาษีหรือยัง

ภาษีของปี ๒๕๖๔ น้ันขำระแล้วครับ ยังเหลือในรอบปี ๒๕๖๕ เขายังไม่ขำระ ข่ึงยังไงเขาก็ต้อง 
ขำระ อีก ๒ ท่านท่ีเหลือยังไงก็ต้องเสียเพราะได้รับผลประโยฃน่ไปแล้ว

กรณีท่าทรายท่ียังไม่ขำระภาษีน้ันจะนำไปปรึกษาหารือเพ่ิมเติมในระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ

เร่ือง รับรองรายงานการประชุม
เร่ืองรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๔/ ๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๗ 

ตุลาคม ๒๕๖๕ ได้แนบรายละเอียดกับหนังสือเชิญประชุมแล้ว ทุกท่านคงอ่านทำความเข้าใจ 
แล้ว มีสมาชิกท่านใดแก้โขเปล่ียนแปลง หรือคำข้ีแจงใด ก่อนท่ีจะขอคำรับรอง เชิญครับ...

ล้าไม่มีการแก้ไขเปล่ียนแปลง หรือไม่มีคำข้ีแจงใด ผมก็จะขอมติท่ีประชุมสภาฯ เพ่ีอขอคำ 
รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔/ ๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๒

สมาชิกฯ ท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔/๒๕๖๕ ยกมือครับ

- มติที่ประชุมรับรอง รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔/ ๒๕๖๕ คร้ัง 
ท่ี ๒ ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์ -

/ระเบียบวาระ...



ระพ ียปวา?ะท่ี ๓

ระเบียบวาระที่ ๔

ระเบียบวาระที่ ๕ 
ร.ต.ต.ศมัย นารินทรีรักษ์ 

ประธานสภาฯ

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

-๕-

เร่ืองกระทู้ถาม

4  I * ฟ - ไ ม ่ ม ิ -

เร่ืองท่ีคณะกรรมการสภาท้องถ่ินต้ังข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ
-ไม ่ม ี-

เร่ืองเสนอข้ึนใหม่
๕.๑ ญัตติเสนอรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ประจำปี ๒๕๖๕ 
๕.๒ ญัตติขออนุมัติร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลหอคำว่าด้วยการดำเนินการของ

ประซาซนในการเข้าซ่ือเสนอเทศบัญญัติเทศบาลตำบลหอคำ พ.ศ.......
๕.๓ ญัตติขอความเห็นซอบการย้าย/รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
๕.๔ ญัตติขออนุมัติเงินเหลือจ่ายจากโครงการก่อสร้างถนน คสล. ระหว่างตำบล บ้านม่วงมี 

ขัย ตำบลหอคำ -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเลิง เพ่ือดำเนินการก่อสร้างถนน คสล. ระหว่างบ้าน 
โคกสะอาด หมู่ท่ี ๔ - บ้านหนองเข็ง หมู่ท่ี ๓

๕.๕ ญัตติขอความเห็นซอบการส่งมอบทรัพย์สินส่ิงปลูกสร้างให้หน่วยงานส่วนท้องถ่ินดูแล 
และบำรุงรักษา (หนองปลาดุก)

๕.๖ ญัตติขอความเห็นขอบโครงการก่อสร้างเข่ือนบีองกันตล่ิงริมแม่น้ําโขง บ้านสะง้อ หมู่ท่ี 
๒- บ้านโนนยางหมู่ท่ี ๕ (ต่อเน่ืองโครงการเดิม ๖๓ เหนือน้ํา)

๕.๗ ญัตติจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อจัดซื้อรถบรรทุก ติดตั้งเครื่องทุ่นแรง (เครนพับ) พร้อม 
กระเซ้าซ่อมไฟฟ้า

๕.๘ ญัตติขอความเห็นซอบโครงการก่อสร้างประตูระบายน้ําห้วยอาฮงพร้อมระบบส่งน้ํา 
๕.๙ เรื่องการกำหนดสมัยประซุมสามัญประจำปีแต่ละสมัย และกำหนดวับเรื่มประซุมสมัย 

สามัญประจำปี สมัยแรกของปีถัดไป และมีกำหนดก่ีวัน
เปีนการเสนอญัตติของท่านนายกเทศมนตรีตำบลหอคำและทางสภาเทศบาลตำบลหอคำจะ 

พิจารณาอนุมัติทีละญัตติ เซิญท่านนายกเสนอแต่ละญัตติเซิญครับ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ
ข้าพเจ้านายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ประจำปี ๒๕๖๕ ตามท่ีคณะกรรมการ 
ติดตามและประเมินผล ได้มีการกำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผล 
แผนพัฒนาเทศบาลตำบลหอคำ ปี ๒๕๖๕ เม่ือวันที' ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ และได้มีรายงาน 
เสนอต'อคณะผู้บริหารเม ือจันที ๑๗ ก ุมภาพ ันธ์ ๒๕๖๖ เพ ือให ้เบ ีนไปตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ 
และท่ีแกํไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวดท่ี ๖ ข้อ ๓๐ (๕) ผู้บริหารท้องถ่ินต้องเสนอ 
ผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้ง 
ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ประซาซนในท้องถ่ินทราบในท่ี 
เปิดเผยภายในสิบท้าวันนับแต่วันท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว 
และต้องปิดประกาศไว้เปีบระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนื่งครั้งภายใน 
เดือนธันวาคมของทุกปี รายละเอียดตามเอกสารท่ีแนบมาพร้อมน้ี

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานำเข้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัย 
สามัญสมัยท่ี ๑/ ๒๕๖๖

/ร.ต.ต.สมัย...



มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์

ประธานสภาฯ

นายสุนทร สุดแกัว 

เลขาบุการสภาฯ/ปลัดเทศบาลฯ

ท่านนายกเทศมนตรีโต้เสนอญัตติรายงานการติดตามและ1ปร:ะเมินIผลนเผน1พั,ฒนา'ท้อง:กิ'น 

รายละเอียดก็ได้ส่งให้กับสมาซิกทุกท่านและคงได้รันทรา,บและทำความเข้าใจแล้านรัน

-ท่ีประชุมรันทราบ-

๔.๒ ญัตติขออนุมัติร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลหอคำว่าด้วยการดำเนินการ‘ของประ'ซาขนใน 
การเข้าซ่ือเสนอเทศบัญญัติเทศบาลตำบลหอคำ พ.ศ....... เป็นญัตติท่ีผมเสนอนะครับ

ข้าพเจ้า ร้อยตำรวจตรีสมัย นารินทร์รักษ์ ตำแหน่ง ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
ขอเสนอญัตติดังต่อไปน้ี

ขออนุมัติร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลหอคำว่าด้วยการตำเนินการของประ'ซาซนในการ
เข้าซ่ือเสนอเทศบัญญ้ติเทศบาลตำบลหอคำ พ.ศ..........เพ่ือให้ผู้มีสิทธิเลือกต้ังในองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ินมีสิทธิเข้าซ่ือ เพ่ือเสนอข้อบัญญัติได้ตามหลักเกณฑ์ วิธีการ และเง่ือนไขท่ีกฎหมาย 
บัญญัติ

กฎหมาย/ระเบียบ
๑. พระราซบัญญัติการเข้าซ่ือเสนอข้อบัญญัติท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๕:
๒. หนังลือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ท่ี มท ๐๘๐๔.๕/  ว ๑๘๑๑ ลงวันท่ี ๑๖ 

มิถุนายน ๒๕:๖๕: เร่ือง ตัวอย่างระเบียบสภาท้องถ่ินว่าด้วยการดำเนินการของประขาซนในการ
เข้าซ่ือเสนอข้อบัญญัติท้องถ่ิน พ.ศ........

ขอได้โปรดนำเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ เพ่ือพิจารณาต่อไป 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานำเข้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ 

สมัยท่ี ๑/ ๒๕๖๖ เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป
รายละเอียดน้ันได้แนบไปพร้อมกับหนังลือเซิญประชุมสภาแล้วสมาซิกทุกท่านคงได้ศึกษา 

และทำความเข้าใจแล้วนะครับ (ประธานสภาฯ ได้อ่านและอธิบายตามหนังลือนานพอสมควร) 
ผมขอเซิญท่านปลัดเทศบาลตำบลหอคำได้อธิบายเพ่ิมเติมเซิญครับ

เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านกระผม
นายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ/เลขานุการสภาฯ ระเบียบนี้เป็นไปตามหนังสือสั่ง
การของกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท ๐๘๐๔.(ะ/ว๑๘๑๑ ลงวันท่ี ๑๖ มิถุนายน ๒๔๖๔ และเป็นไป
ตามพระราขบัญญัติการเข้าซื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๔๖๔ เน่ืองจากรัฐธรรมนูญแห่ง
ราขอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๔๖๐ ได้บัญญัติให้ประขาขนท่ีมีสิทธิเลือกต้ังในองค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ินเข้าซ่ือกันเพ่ือเสนอข้อบัญญัติได้ตามหลักเกณฑ์วิธีการให้เป็นไปตามท่ีกฎหมายบัญญัติ
ประกอบกับพระราชบัญญัติว่าด้วยการเข้าซื่อเสนอซื่อข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๒ มี
บทบัญญัติให้สอดคล้องกับรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ก็เลยมีการปรับปรุงให้ประขาซนมี
สิทธิเข้าซื่อต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ ในร่างระเบียบนี้ข้อ ๔ ผู้มีสิทธิเข้า'ซ่ือเสนอเทศ
บัญญัติท้องถ่ินใดประสงค์จะให้เทศบาลดำเนินการจัดทำร่างเทศบัญญัติหรือดำเนินการเซิญซวนผู้
มีสิทธิเลือกต้ัง เข้าซ่ือลงซ่ือจำนวนไม่เกิน ๑๐ คน อันน้ีคือหัวขบวนแต่จริงๆแล้วพระราชบัญญัติ
การเข้าซ่ือเสนอข้อบัญญัติต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินเขากำหนดไวิในมาตรา ๗ บอกว่าใครท่ี
จะเสนอซ่ือเพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินออกเทศบัญญัติหรือข้อกฎหมายได้จำนวนต้องไม่
น้อยกว่า ๓,๐๐๐ คน ๑๐ คน เป็นคนย่ืนหนังสือปะหน้าต่อท่านประธานสภาฯ แต่จริงๆแล้วต้อง
ไปหาผู้มีสิทธิเลือกต้ังเข้าซ่ือไม่น้อยกว่า ๓,๐๐๐ คน ในเขตเทศบาลตำบลหอคำมี ๔ พันกว่าคน ก็
เกินครึ่งหนื่งของประขากร เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามรัฐธรรมนูญบัญญัติไว้และเป็นไปตาม
ข้อบัญญัติการเข้าซ่ือเสนอข้อบัญญัติท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๔๖๔ จึงต้องมีการร่างระเบียบนี้ นำเรียนให้
ท่ีประชุมได้รับทราบ ส่วนระเบียบก็เป็นไปตามท่ีกระทรวงมหาดไทยได้ร่างไว้เรียบร้อยแล้วเราก็
ดำเนินการตามน้ีและให้ถกต้องครับ . 00 - 1ข /ร.ต.ต.สมัย....



นายอติศักด๋ึ ภู่พระอินทร ์
สมาริ)กสภาฯ เขต ๑

ร.ต.ต.ศมัย นารินทร์รักษ์
ประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ขอบคุณท่านปลัดท่ีได้อธิบายเพ่ิมเติมให้กับสมาขิกได้รับทราบ มีสมาขิกท่านใดเสนอความคิด 
เห็นก่อนท่ีจะขอมติเขิญ ครับ

เรียนประธานสภาฯสมาขิกสภาๆ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุม ทุกท่านกระผม 
นายอดิคักด๋ึ ภู่พระอินทร์ สมาขิกสภา เขต ๑ เร่ืองญัตติภาคประซาขนท่ีจะเสนอ ขอเอาส่ิง'ท่ีใหม่  ๆ
ร้อนๆท่ีไปอบรมมา คือการท่ีจะเสนอร่างระเบียบตัวน้ีคือต้องมีการแต่งต้ังตัวแทนและส่งเร่ืองเข้า 
มา ให้เทศบาลเนินผู้ดำเนินการถ้าได้ดูข้อมูลท่ีลึกเข้าไป ร่างระเบียบน้ีเขาทำทุกท่ีครับ สแกนคิว 
อาร์โค ้ดร่างระเบียบนี้ก ็มาเปลี่ยนแค่เทศบาล คืออาจารย์ท ี่ท ่านอบรมท่านบอกว่าถ้า 
บุคคลภายนอกเขารู้เขาอยากจะแกไข แต่ตัวน้ีไม่ใช่เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายนะครับ เนิน 
ร่างข้อบัญญัติเร่ืองรองอย่างเช่นการปล่อยน้ีาเสีย การเผาถ่าน การเล้ียงเนิดเล้ียงไก่ประเภทน้ีนะ 
ครับ ซาวบ้านคิดว่าข้อบังคับไหนเนินกฎเกณฑ์บังคับใข้ในตำบลอันน้ีสามารถย่ืนทำได้ ท่ีเข้าซ่ือ 
เยอะๆอันน้ันคือทำถูกระเบียบ แต่ถ้าเขาทำไม่ครบได้ไหมทางท่านอาจารย์ท่ีอบรมให้ความรู้มาว่า 
ถ้าเขาอยากทำสักเร่ืองหน่ึงและเขารวมตัวกันเนิบอัตราเปอร์เซ่ืนแต่ผมจำตัวเลขไม่ได้ ขออภัยด้วย 
ครับ อาจารย์ยกตัวอย่าง อบต. ท่ีจังหวัดศรีสะเกษเขาเข้าร่วมประขุมเขาถามมา ท่ีอบรมถามว่า 
ท่านนายกฯมีประซากรเท่าไรเขาก็คำนวณจำนวนย่ืนอยู่ประมาณลัก ๑๐ คนน้ีละครับ เนินหัวย่ืน 
เข้ามาและเทศบาลจะต้องเข้ากระบวนการประซาคม และเทศบาลต้องเนินแม่งานออกประซาคม 
ให้แล้วเสร็จภายในกำหนดระยะเวลา ๑๘๐ วัน ถ้าไม่ทำได้ไหมครับ ไม่ได้ อันน้ีคือแจ้งให้ท่ีประขุม 
ได้รับทราบ ผมว่าดีนะครับขาวบ้านมีส่วนร่วม แต่ถ้าขาวบ้านจะเสนอคงจะผ่านสมาขิกนะครับให้ 
ดำเนินการต่อให้ เขาน่าจะฝากถ้าให้ซาวบ้านทำเอกสารเข้ามาเองคงยากครับ ขอบคุณครับ

มีสมาซิกท่านใดเสนอความคิดเห็นเพ่ิมเติมเขิญครับ....หากไม่มีผมจะขอมตินะครับ 
สมาซิกท่านใดเห็นขอบญัตติขออนุมัติร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลหอคำว่าด้วยการดำเนินการ 
ของประซาซบในการเข้าซ่ือเสนอเทศบัญญัติเทศบาลตำบลหอคำ พ.ศ. ยกมือ ครับ

-ที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลหอคำว่าด้วยการ
ดำเนินการของประชาชนในการเข้าซื่อเสนอเทศบัญญัติเทศบาลตำบลหอคำ พ.ศ.......
ด้วยคะแนนเนินเอกฉันท์ -

๕.๓ ญัตติขอความเห็นขอบการย้าย/รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ซอเรียนเชิญท่านนายกอธิบาย 
รายละเอียดครับ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ
ข้าพเจ้า นายอัมพร ขัยเสนา ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติขอ 

ความเห็นซอบการย้าย/รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสว่างอัมภาวรรณ' บ้านม่วงมีขัย ย้ายรวมไป 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสระบัว บ้านหนองบัวทอง และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสุวรรณธรรมคุณ บ้าน 
นาโซ่ ย้ายรวมไปศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสว่างอารมณ์ บ้านโคกสะอาด เน่ืองจากศูนย์พัฒนาเด็ก 
เล็กสว่างอัมภาวรรณ์ และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสุวรรณธรรมคุณ ประสบบีญหานักเรียนท่ีเข้ามา 
เรียนมีจำนวนน้อยลดลงทุกบี อีกท้ังบีญหาด้านอาคารสถานท่ี อาคารเรียนมีสภาพเก่า ทรุดโทรม 
ขนาดเล็ก เทศบาลตำบลหอคำ ได้รับจัดสรรงบประมาณก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ซ่ึงได้ 
ก่อสร้าง ณ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสระบัว และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสว่างอารมณ์ เนินอาคารท่ีได้ 
มาตรฐาน กว้างขวาง อากาศถ่ายเทสะดวก จีงมีความประสงค์ย้าย/รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัด 
สว่างอัมภาวรรณ์ ย้ายรวมไปศูนย์วัดสระบัว และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสุวรรณธรรมคุณย้ายรวม 
ไปศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสว่างอารมณ์ รายละเอียดตามเอกสารท่ีแนบมาพร้อมญัตติน้ี

/จีงเรียนมา...

-๖-



ร.ต.ต.ศมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายพาย ตองอ่อน 
สมาใ}กสภาฯ เขต ๒

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตริฯ

นายอดิตักด๋ึ ภู่พระอินทร ์
สมา?กสภาฯ เขต ๑

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเข้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญสมัยท่ี 
๑/ ๒๕๖๖ เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ

ผม1ขออธิบายเพ่ิมเติมเพ่ือความเข้า'ใจ,จะมีปัญหาที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสว่างอัมภา,วรรณ์ 
บ้านม่วงมีขัย มีปัญหาเด็กลดลงรวมถึงมีปัญหาด้านคุณครูด้วยครับ และคุณครูท่ีศูนย์พัฒนาเด็ก 
เล็กวัดสุวรรณธรรมคุณ ได้ลาออกไปแล้วและมีนักเรียน ๔ คน จึงขอย้ายมารวมกับศูนย์พัฒนา 
เด็กเล็กวัดสว่างอารมณ์ หมู่ที่ ๔ บ้านโคกสะอาด ส่วนของบ้านม่วงมีขัย'นั้นก็มีนักเรียนลดลง 
เหมือนกัน เหลือนักเรียนแค่ ๒ คน ประมาณนี้

ท่านนายกเทศมนตรีก็ได้เรียนข้ีแจงแล้วเก่ียวกับรายละเอียดของการย้าย/รวมศูนย์พัฒบา 
เด็กเล็ก มีสมาซิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายพาย ตองอ่อน สมาซิกสภาฯ เขต ๒ ผมอยากทราบว่าไม่มีเด็กนักเรียนเน่ืองจากเด็กไม่เกิดหรือ 
ย้ายไปเรียนท่ีอ่ืน ครับ

เรียบประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ในส่วนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสุวรรณ 
ธรรมคุณ บ้านนาโซ่ เด็กลดลงจริง แต่ของบ้านม่วงมีขัยน้ันผู้ปกครองย้ายนักเรียนไปเรียนท่ีอื่น 
หมด ปัญหามันอยู่ท่ีครูด้วยครับ ยกตัวอย่าง ๘.๐๐ น. อย่างน้อยๆต้องมีคุณครูมารับเด็กนักเรียน 
ทีน้ีปัญหาคือผู้ปกครองนำเด็กมาเรียนไม่เจอคุณครูเลยย้ายเด็กไปเรียนท่ีอ่ืน

เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายอดีศักด๋ึ ภู่พระอินทร์ สมาซิกสภาฯ เขต ๑ พอดีท่านนายกเทศมนตรีตำบลหอคำได้อธิบาย 
มาแล้ว คือการบริหารงานของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของเรา เม่ือสมัยท่ีแล้วผมเบ้นสมาซิกสภาฯ ผม 
เคยเข้าร่วมในการตรวจเย่ียมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและได้ข้อมูลหลายอย่าง แต่มาสมัยน้ีมาจะเข้า ๒ 
ปีแล้วผมยังไม่ได้ออกเย่ียมศูนย์ แต่ผมก็มีข้อมูลเหมือนกันเกี่ยวกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและจะได้ 
พูดคุยในวันน้ีครับ คือศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของเราเม่ือสมัยท่ีแล้วเคยพาคณะครูและข้าราขการไป 
ศึกษาดูงานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กอยู่แห่งหน่ึง เขามีอาคารเรียนท่ีสร้างใหม่และมีแผนการเรียนการ 
สอน ผมไม่แน่ใจว่าทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของเรามีหรือไม่และได้นำมาใข้หรือไม่ ความคิดผมถ้า 
เวลา ๐๘.๐๐ น. ต้องยืนหน้าประตูทางเข้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเพ่ือรอรับลูกหลาบนักเรียนเข้ามา 
เรียน หลังจากรับเสร็จต้องมีกระบวนการต่อไปว่าเราจะมีวิธีการเรียบการสอบอย่างไร มีการวาด 
ภาพขีดเขียนระบายสิธี)กทักษะให้นักเรียนเพ่ืออนาคตข้างหน้า มีพาเด็กนักเรียนออกนอกสถานท่ี 
เพ่ือให้นักเรียนมีประสบการณ์ เบ้นการเรียนการสอนท่ีอยู่ในสาระบบ หลังจากกินข้าวเสร็จก็เบ้น 
กระบวนการนอนหลังต่ืนนอนก็ต้องมีกิจกรรมดูแลด้านความสะอาด บางท่ีมีการร้องเรียนเร่ืองการ 
ทำความสะอาดเด็กหลานอันๆดูแลดีหน่อย เราต้องดูแลเด็กๆถ้ามีการขับถ่ายก็ล้างทำความสะอาด 
เสัอผ้าก็เก็บใส่ถุงให้เรียบร้อย แต่บางศูนย์ก็เก็บยัดๆไม่เบ้นระเบียบเรียบร้อยก็ถูกร้องเรียน บาง 
ท่านอาจจะบอกทำไม ไม่ได้รับเร่ืองร้องเรียนรู้มาจากไหน ผมรู้มาเพราะมีคนเล่าให้ฟ้งและได้ข้อมูล 
มา แต่ ในเร่ืองการเรียนการสอนต้องมีกิจกรรมถามว่าโรงเรียนเอกชนทำไมคนถึงอยากไปเรียนท้ังท่ี 
มีค่าใช้จ่าย เขาก็ยอมจ่ายเพราะมันได้ผลกลับมาและเขามีความไว้วางใจครู แต่ของเราผู้ปกครองมี 
ความไว้วางใจเราน้อยลงท่ีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบางทีครู ๓ คน เด็กนักเรียน ๑๘ คน ก็มี บางท่ี 
รายซ่ือเกินเพราะอัตราครูเยอะต้องหานักเรียนให้เพียงพอต่ออัตราครู ส่งรายซ่ือให้หน่อยไม่มาเรียน 
ก็รับนมไปกิน ถ้าเราบริหารจัดการให้ดีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของเราไปได้ดีกว่าน้ี ดูโรงเรียนเอกซน

/อำเภอปากคาด....



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายวีรวุฒิ เพชรลาชัย 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นางสาวรสธร สิงห์บุคด ี
รองนายกเทศมนตรีฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

อำ๓ อปากคาด จังหวัดบึงกาฬรถนักเรียนรับส่งเต็มทุกคัน แต่ของเราอยู่ใกล้บ้านเดินไปส่งไม่ยอม 
ไปแต่ได้เสียค่ารถกับค่าเทอมยอมไป ถ้าเราสร้างให้เขาไว้!จเข่ือใจศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเราและมีการ 
เรียนการสอนท่ีดีเด็กไปเรียนต่อท่ีไหนเขาก็ซมเราถ้ามาจากหอคำจับดินสอเป็นวาดเป็นเขียนเป็น 
ฝากด้วยครับทางข้าราชการพนักงานเทศบาลฯด้วย เพราะถ้าทางคณะผู้บรีหาร สมาชิกสภาหมด 
วาระไปก็อยากให้ดูแลในส่วนน้ีด้วยครับ ยังมีอีกหลายเร่ืองแต่ขอไปต่อเป็นเร่ืองอ่ืนๆครับ

มีสมาชิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ

-๘-

เรียนประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายวีรวุฒิ เพชรลาชัย สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผมเห็บด้วยกับท่านอดิคักด๋ึ ภู่พระอินทร์ สมาชิกสภา 
ฯ เขต ๑ ผมว่าเราต้องมองบึญหาที่ตัวเราก่อน อย่ามองเฉพาะว่าทำไมเด็กถึงน้อย เราต้องดู 
บุคลากรของเราด้วยว่ามีประสิทธิภาพหรือไม่ คุ้มกับวัสดุอุปกรณ์ส่ืออุปกรณ์การเรียบ และสิงท่ีเรา 
ปรับปรุงไปในส่วนต่างๆ ท่ีเราเสียงบประมาณในการจัดหาและมีการใช้งานอย่างคุ้มค่าหรือไม่ ถ้า 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กมีนักเรียนแค่ ๑-๒ คน บึญหาน่าจะอยู่กับบุคลากรของเรามากกว่าไม่ใช่เราจะ 
โทษเด็กว่าเด็กไม่มาเรียนทุกหมู่บ้านมีเด็กเกิดตลอดปีหน่ึงไม่น้อยคนครับ อย่างศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
บ้านโคกสะอาดมีเด็กแค่ ๒๐ กว่าคน ดูว่ามันคุ้มกับงบประมาณท่ีเราทุ่มลงไปท้ังการสร้างอาคาร 
และส่ือการเรียบการสอบ ขออนุญาตฝากทางผู้บริหารหรือผู้ท่ีเก่ียวข้องพิจารณาท่ีตัวบุคลากรของ 
เราด้วยครับ

มีสมาชิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวรสธร สิงห์บุดดี รองนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ดิฉันได้ดูแลทางกองการดีกษา 
ในเรื่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทางกองการศึกษายังขาดผู้อำนวยการกองการดีกษา แตกยัง 
ดำเนินการเหมือนเดิม ทางกองการศึกษาก็ไม่ได้น่ึงนอนใจ เก่ียวกับการพัฒนาด้านผู้สอน บึญหา 
อย่าง บ้านนาโซ่คุณครูศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนาโซ่น้ันลาออก ก็เป็นอีกสาเหตุหน่ึง และจำนวน 
นักเรียนก็ลดลง ก็เป็นอีกสาเหตุหน่ึง ทางเทศบาลตำบลหอคำก็ได้ตำเนินการออกประซาคมกับ 
ซาวบ้านว่าในปี ๒๕๖๖ น้ันจะมีนักเรียนเข้ามาเรียนก่ีคน ไม่ใช่ว่าทางเทศบาลตำบลหอคำจะยุบไป 
เลยไม่ใช่นะคะ เราได้มีการออกประซาคมพูดคุยกับซาวบ้าน ตามท่ีออกประซาคมจะมีเข้ามาเรียน 
อีกไม่เกิน ๑-๒ คน เพราะว่าสภาวะเศรษฐกิจไหมหรืออย่างไรหรือจำนวนการคุมกำเนิดไหมท่ีทำให้ 
นักเรียนลดลง และเป็นทุกท่ีลดลงทุกโรงเรียน ไมใช่เฉพาะนาโซ่ ตำบลอ่ืนบ้านอ่ืนก็ลดลงเหมือนกัน 
ในเร่ืองครูเร่ืองคุณภาพก็ไม่ได้น่ึงนอนใจ และได้มีการจัดอบรมคุณครูในส่วนของท่านอดิศักดี้ 
ภู่พระอินทร์ และท่านวีรวุฒิ เพชรลาลัย ขออนุญาตเอ่ยนามนะคะ ตามท่ีท่านได้ให้คำแนะนำมา 
ต้องขอขอบคุณคะ จะได้นำไปเป็นแนวทางปรับปรุงพิจารณาและแก้ไขต่อไปคะ

ในส่วนน้ีอยากให้สมาชิกสภาฯ ท่ีอยู่ใกล้ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กอยากให้ช่วยกันดูแลด้วยครับ 
ขอบคุณครับ

สมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็บเพ่ิมเติมเชิญครับ...หากไม่มีผมจะขอมติขอความเห็นขอบ 
นะครับ

สมาชิกท่านใดเห็นซอบการย้าย/รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ยกมือครับ

/มติ'ท ี่,ประชุม...



มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์

ประธานสภาฯ

นายทองทูล สุวะศรี 
สมา?กสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภา

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาชักสภาฯ เจต ๑

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์
ประธานสภา

-ที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นชอบการย้าย/รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์ -

๕.๔ ญัตติฃออนุมัติเงินเหลือจ''ายจากโครงการก'อสร้างถนน คสล. ระหว,างตำบล 
บ้านม่วงมีซัย ตำบลหอคำ -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเลิง เพื่อดำเนินการก่อสร้างถนน คสล. 
ระหว่างบ้านโคกสะอาด หมู่ท่ี ๔ -  บ้านหนองเซ็ง หมู่ท่ี ๓

เรียนเชิญท่านทองทูล สุวะศรี สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เสนอญัตติครับ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ
ข้าพเจ้านายทองพูล ส ุวะศร ี สมาซิกสภาฯ เขต ๒ ขอเสนอญัตติ เพือให้ 

นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ อนุมัติเงินเหลือจ่ายจากโครงการก่อสร้างถนน คสล. ระหว่างตำบล 
บ้านม่วงมีชัย ตำบลหอคำ -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเลิง จึ่งงบประมาณเหลือจ่ายทั้งหมด 
๓,๐๙๘,๐๐๐ บาท (สามล้านเก้าหมื่นแปดพันบาทถ้วน) เพื่อดำเนินการก่อสร้างถนน คสล. 
ระหว่างบ้านโคกสะอาด หมู่ท่ี ๔ -  บ้านหนองเซ็ง หมู่ท่ี ๓ จ่ึงซาวบ้านได้ใช้เส้นทางร่วมก้นหลาย 
หมู่บ้าน แต่ป็จจุบันชำรุดทรุดโทรมมากและเป็นหลุมเป็นบ่อ

ขอได้โปรดนำเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ เพ่ือพิจารณาต่อไป

ก่อนท่ีจะขอมติท่ีประชุมสภาฯ มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เช้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ในกรณีน้ีได้พูดคุยปรึกษาหารือกับทางสมาชิกใน 
เบื้องต้นแล้ว จริงๆเป็นความคิดเดียวก้นถนนเส้นนี้เป็นหัวใจหลักสำคัญที่จะดำเนินการแกไข 
ร่วมกันทำให้สำเร็จเพราะถนนเส้นน้ีลำบากจริงๆครับ

มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติหรือไม่...เชิญครับ

เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เช้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายยุทธ'นา วารุกะ สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ บันทึกวีดีโอนะครับใน 
การอภิปรายคร้ังน้ีในงบประมาณเงินเหลือจ่าย จำนวน ๓,๐๙๘,๐๐๐ บาท ท่ีทางสมาชิกสภาฯขอ 
จ่ายขาดเงินเหลือจ่ายมา เพราะถนนหนทางของเขต ๑ ก็ยังมีท่ียังชำรุดและต้องดำเนินการแกไข 
จำนวนหลายเส้นทาง ถ้าทางคณะผู้บริหารจะนำงบประมาณส่วนน้ีไปดำเนินการถนนสายบ้านโคก 
สะอาด-บ้านหนองเซ็ง ท้ังหมดน้ีผมไม่เห็นด้วย และผม'ขอสงวนสิทธ้ีตรงน้ี เพื่อนำงบประมาณ 
ดังกล่าวมาปรับปรุงซ่อมแซมถนนในเขตท่ีผมรับผิดขอบ และผมจะนำข้อความที่ผมอภิปรายใน 
ครั้งนี้บอกกับประขาขนในเขตผม ไม,ว,าจะเป็นบ้านหอคำ บ้านหอคำเหนือ บ้านสะง้อ 
บ้านไทยเจริญ บ้านโนนยาง บ้านหนองบัวทอง ไต้รับทราบว่าผมไม่เห็นด้วย ขอบคุณครับ

มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็บ หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติหรือไม่...เชิญครับ

/นายอดีค ักด...



-๑0-

นายอดิศักด๋ึ ภู่พระอินทร์ 
สมาซิกสภาฯ เขต ๑

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาซิกสภาฯ เขต ๑

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายอดิคํกด ภู1พระอ ินทร ์ สมาซิกสภาฯ เขต ๑ เร ืองเงินงบประมาณเหลือจ'ายท่าน 
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ จะนำไปบริหารดำเนินการทำถนน คสล. ในส่วนถนนเช่ือมระหว่าง 
บ้านโคกสะอาด หมู่ที่๔ - บ้านหนองเฃ็ง หมู่ท่ี ๓ ผมก็ไม่ขัดข้องผมเห็นด้วยเพราะถนนเส้นน้ัน 
ลำบากจริงๆ แต่ถ้าท่านนายกเทศมนตรีฯ มีงบประมาณในส่วนอื่นเงินสะสมเหลือจ่ายด้านอื่นๆ 
ถ้าจะแบ่งก็อยากดำเนินการซ่อมแซมถนนระหว่าง บ้านหอคำเหนือ หมู่ท่ี ๑๓ -  บ้านสะง้อ หมู่ท่ี 
๒ เพราะซาวบ้านก็ใข้เส้นทางน้ีหลายหมู่บ้านมาติดต่อราชการมาตลาดนัด ฯลฯ ใข้เส้นทางน้ีท่าน 
ไปดูก็ได้เป็นหลุมเป็นบ่อไม่แพ้กันครับแต่ระยะทางส้ันกว่าแต่ผมก็ไม่ขัดนะครับท่ีจะไปดำเนินการ 
ถนนบ้านโคกสะอาด -  บ้านหนองเซ็ง แต่ถ้าเป็นไปได้ก็อยากให้ท่านนายกเทศมนตรีฯ พิจารณา 
ส่วนน้ีด้วยครับ และงบประมาณ ๓,๐๙๘,๐๐0 บาท มาดำเนินการทำถนน คสล. แล้วเราจะได้ 
ความกว้างความยาวประมาณก่ีกิโลเมตรครับ จะได้ดีใจกับซาวบ้านว่าทางคณะผู้บริหารก็ไม่ได้น่ิง 
นอนใจหางบประมาณแก้ไขป็ญหาให้กับซาวบ้านเพราะถนนเส้นน้ันก็เป็นเส้นหลักและใข้สัญจรไป 
มาหลายหมู่บ้าน และต่อไปท่านนายกเทศมนตรีคงไม่ลืมถนนเส้นหอคำเหนือ หมู่ท่ี ๑๓ -  บ้าน 
สะง้อหมู่ที่ ๒ บริเวณหน้าวังคำรีสอร์ท ตรงน้ีก็เป็นหน้าเป็นตาด้วยครับเวลานักท่องเที่ยวมาพัก 
ขอบคุณครับ

อยากเรียนถามท่านยุทธนา วารุกะ สมาซิกสภาฯ เขต ๑ ขออนุญาตท่ีเอ่ยนาม ท่ีท่านไม่เห็น 
ด้วยนั้น ท่านอยากได้งบประมาณไปดำเนินการในส่วนไหน อยากรู้สาเหตุและจุดไหนที่ท่าน 
ต้องการงบประมาณไปลงครับ

ผมอยากนำมาปรับปรุงซ่อมแซมถนนระหว่างบ้านหอคำเหนือ หมู่ท่ี ๑๓ -  บ้านสะง้อ หมู่ท่ี 
๒ ครับ และเกี่ยวกับระบบประปาหมู่บ้าน เพราะถ้างบประมาณ ๓ ล้านกว่าบาท แบ่งมาขยาย 
เขตประปาจากท่อ ๑ น้ิว เป็น ๒ น้ิวก็'จะ'ช่วย'ได้เยอะ แบ่งได้ไหมให้ถนนสายบ้านโคกสะอาด -  
บ้านหนองเซ็ง ๒ ล้าน อีก ๑ ล้านมาให้เราเขต ๑ ได้ไหม ครับ

อยากนำเรียนให้ท่านสมาซิกฯได้รับทราบว่าตอนนี้ถนนเส้นบ้านโคกสะอาด หมู่ที่ ๔ - 
บ้านหนองเซ็ง หมู่ที่ ๓ นั้นมันลำบากมากจริงๆ และซาวบ้านก็กำลังจะไปเดินขบวนกันที่ 
จังหวัดบึงกาฬ ทางผู้ใหญ่บ้านแจ้งให้ผมทราบ ที่บ้านหนองเซ็งเขาจะไปจริงๆ ผมเข้ามาเป็น 
ผู้บริหารผมได้นำงบประมาณไปดำเนินการถนนเส้นน้ัน ๒ ปีแล้ว และปีน้ีงบของผู้บริหารลงให้อีก 
๕๐๐,๐๐๐ บาท แล้วได้รับงบประมาณ ๓,๐๙๘,๐๐๐ บาท แต่ก็ยังไม่พอ ในใจของผมท่ีผมเป็น 
ผู้บริหารอยู่ผมว่าถนนเส้นนี้มันยากมาก ผมได้คุยกับท่านปลัดว่าถนนเส้นนี้เราเข้าไปขอ 
งบประมาณท่ีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ินเลยดีไหม เราไม่ได้น่ิงนอนใจนะครับ ถ้าผมยังเป็น 
ผู้บริหารอยู่ผมจะขอตรงนี้ของบประมาณไปลงตรงนี้เถอะ ซาวบ้านจะไปเดินขบวนผมก็บอก 
ข้อมูลไปว่าไมใช่ว่าผมไม่สนใจมาดำรงดำแหบ่ง ๒ ปี ในส่วนงบประมาณของผู้บริหารรวมแล้วเป็น 
เงินก็ล้านห้าแล้วรวมกับ ๓ ล้าน และอีก ๕ แสนบาท เป็นงบประมาณ ๕ ล้านกว่าแล้วครับ บ้าน 
หนองเซ็งผมยอมรับว่าเขาเอาจริง ผมก็บอกว่าถ้าพวกท่านจะไปจริงๆผมก็ไม่ว่า เพราะถ้าผม 
ไม่ไต้เป็นนายกเทศมนตรีฯผมก็จะไปด้วย ถ้าหากจะได้งบประมาณมาพัฒนาในส่วนน้ี เพราะถนน 
เส้นน้ีมันแย่มากจริงๆ ส่วนตรงน้ีผมได้ทำโครงการขอรับงบประมาณทำถนนลาดยางถนนเส้นจาก 
บ้านสะง้อ -  หอคำเหนือ ผมดูอยู่ดูทุกเส้นทางครับ

/ร.ต.ต.สมัย...



-๑๑-

นายวีรจุฒิ เพชรลาชัย 
สมาชักสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ต.สมัย บารินท,!รักษ์
ประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย บารินทรัรักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตริฯ

นายนวพล สีชมภู 
ผู้อำนวยการกองซ่าง

นายพาย ตองอ่อน 
สมาชักสภาฯ เขต ๒

ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับท่ีนำเรียนช้ีแจงให้กับท่ีประ,ชุมได้รับทราบ เชิญครับ

เรียนประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายวีรจุฒิ เพชรลาชัย สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ก่อนอื่นผมต้องขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี 
ตำบลหอคำครับ ท่ีได้เห็นความสำคัญและความเดือดร้อนของพ่ีน้องประซาขน ถึงแม้ว่าเราจะอยู่ 
คนละเขตขออนุญาตท่านสมาชิกฯ เขต ๑ นะครับ แต่มันเป็นปัญหาสำคัญและเดือดร้อนมานาน 
จริงๆ อย่างที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ว่าละครับ ๗-๘ ปี ท่ีผ่านมาไม,รู้ แต่ว่าในเม่ือเราได้เข้ามา 
ทำงานแล้วและไม่รู้ว่าจะได้ไปต่อไหมก็อยากให้ท่านนายกฯทำตามท่ีท่านนายกฯพูด ถึงแม้ว่ามัน 
จะไม่สุดสายเราทำได้เท่าไรก็ว่าไปตามงบประมาณ แต่อย่างน้อยก็ดืท่ีเราได้พยายาม ทำเถอะครับ 
ต้องขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับผม

เร่ืองงบประมาณใครก็อยากดำเนินการในส่วนท่ีตนเองรับผิดขอบ แต่เราก็ต้องเห็นอกเห็น 
ใจกัน เราตกลงกันไว้ท้ัง ๒ เขต หากส่วนไหนที่ยากลำบากเราจะดำเนินการก่อน ถึงจุดน้ีแล้ว 
อยากให้ท่านได้พิจารณาด้วยครับ

ท่ีทางท่านสมาชิกได้ถามไว้ว่างบประมาณดังกล่าวน้ันจะดำเนินการก่อสร้างได้ระยะทางว่า 
ได้ก่ีกิโลเมตร กว้างเท่าไร เรื่องระเบียบในการใช้งบประมาณตามที่ท่านยุทธนา วาชุกะ ว่าแบ่ง 
งบประมาณได้ไหม เราไม่สามารถแบ่งงบประมาณได้ผมว่าจะทำโครงการเดียวแต่แบ่งเป็น ๒ ช่วง 
อีกช่วงหน่ึงไปลงบริเวณหน้าโรงเรียนบ้านหนองเข็งยังทำไม,ได้เลย ต้องเป็นระยะทางและเส้น 
เดียวกันจีงให้คุณนวพล สีซมภู ไปวัดระยะว่าได้เท่าไร ขอนำเรียบท่ีประชุมว่าในส่วนท่ีเหลือเรา 
จะดำเนินการปรับปรุงซ่อมแซมให้ดืท่ีสุด คุยกับทางทีมงานแล้วในส่วนท่ีจะดำเนินการซ่อมแซม 
เชิญคุณนวพล สีซมภู ผู้อำนวยการกองช่างได้อธิบายเพ่ิมเติมครับ

เรียนประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายนวพล สีขมภู ผู้อำนวยการกองช่าง ฃอช้ีแจงเร่ืองเงินหล่ือจ่ายจะเป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจท่ี 
ผู้รับจ้างได้ฟ้นราคา เหลือจ่าย ๓,๐๙๘,๐๐๐ บาท ทางกองช่างได้ทำโครงการขอใช้เงินเหลือจ่าย 
จากจังหวัดบีงกาฬ เป็นเงินที่กรมส่งเสริมการปกครองจัดสรรงบประมาณมาให้ โครงการต้อง 
ดำเนินการได้เพียงโครงการเดียวจะแยกโครงการไม่ได้ ของเติมเป็นการก่อสร้างถนน คสล. ก็ต้อง 
ทำถนน คสล. ไปทำรายการอ่ืนไม่ได้ ตามท่ีฃองบประมาณไปได้ถนน คสล. ขนาดกว้าง ๖ เมตร 
ยาว แปดร้อยเก้าสิบกว่าเมตร ครับ

เรียนประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
บายพาย ตองอ่อน สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ท่านยุทธนา วารุกะ ผมขออนุญาตท่ีเอ่ยนาม ท่านกับผม 
ไม่ต่างกันตอนท่ีผมเข้ามาใหม่ๆ ต้องดูแลเขตของตัวเองให้ดีท่ีสุด ลืมมองไปว่าภาพรวมของตำบล 
น้ันส่วนไหนเดือดร้อน อันน้ีพูดถึงตอนท่ีมาเป็นสมาชิกสมัยแรก แต่ตอนน้ีความคิดผมกับเม่ือก่อน 
ก็เปล่ียนไปแล้ว งบประมาณไม่ว่าจะงบเงินอุดหนุนหรืองบประมาณของเทศบาลเราก็ตาม จุด 
ไหนของตำบลเราเดือดร้อนเราก็ต้องช่วยส่วนน้ันก่อน ถ้ามีงบประมาณอีกจุดไหนเดือดร้อนท่ีสุด 
เราก็จะทำ ท่านอย่าไปโทษท่านนายกเทศมนตรีเพราะอันน้ีเป็นญัตติเพราะอย่างไรเราก็ต้องยก 
มืออยู่แล้ว และอย่าโทษสมาชิกสภาเขต ๑ เราดำเนินการตามระเบียบ ขอบคุณครับ

/นายทองพูล....



-๑๒-

นายทองทูล สุวะศรี 
สมาชักสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

เริ่มประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์
ประธานสภาฯ

เรียนประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายทองทูล สุวะศรี สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ท่ีผมและสมาชิกสภาฯ เขต ๒ ขอใช้งบประมาณเป็นงบ 
เหลือจ่ายจากโครงการ ไมใช้เงินงบประมาณของเทศบาลครับ

มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติหรือไม่...หากไม่มีผมจะขอ 
มตินะครับ

สมาชิกท่านใดเห็นขอบญัตติขออบุมัติเงินเหลือจ่ายจากโครงการก่อสร้างถนน คสล. ระหว่าง 
ตำบลบ้านม่วงมีขัย ตำบลหอคำ -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเลิง เพิ่อดำเนินการก่อสร้างถนน 
คสล. ระหว่างบ้านโคกสะอาด หมู่ท่ี ๔ -  บ้านหนองเข็ง หมู่ท่ี ๓ ยกมือครับ

-ที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นขอบญัตติขออนุมัติเงินเหลือจ่ายจากโครงการก่อสร้างถนน คสล. 
ระหว่างตำบลบ้านม่วงมีขัย ตำบลหอคำ -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเลืง เพื่อตำเนินการ 
ก่อสร้างถนน คสล. ระหว่างบ้านโคกสะอาด หมู่ที่ ๔ -  บ้านหนองเข็ง หมู่ที่ ๓ จำนวน ๙ 
เสิยง -

สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบญัตติขออนุมัติเงินเหลือจ่ายจากโครงการก่อสร้างถนน คสล. ระหว่าง 
ตำบลบ้านม่วงมีขัย ตำบลหอคำ -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเลิง เพ่ือดำเนินการก่อสร้างถนน 
คสล. ระหว่างบ้านโคกสะอาด หมู่ท่ี ๔ -  บ้านหนองเฃ็ง หมู่ท่ี ๓ ยกมือครับ

-ที่ประชุมสภาฯมีมติไม่เห็นขอบญัตติขออนุมัติเงินเหลือจ่ายจากโครงการก่อสร้างถนน คสล. 
ระหว่างตำบลบ้านม่วงมีขัย ตำบลหอคำ -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเลืง เพื่อตำเนินการ 
ก่อสร้างถนน คสล. ระหว่างบ้านโคกสะอาด หมู่ที่ ๔ -  บ้านหนองเข็ง หมู่ที่ ๓ จำนวน ๑ 
เสียง -  (นายยุทธนา วารุกะ)

ญัตติขออนุมัติเงินเหลือจ่ายจากโครงการก่อสร้างถนน คสล. ระหว่างตำบลบ้านม่วงมีขัย ตำบล 
หอคำ -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเลิง เพื่อดำเนินการก่อสร้างถนน คสล. ระหว่างบ้านโคก 
สะอาด หมู่ท่ี ๔ -  บ้านหนองเข็ง หมู่ท่ี ๓ ถือว่าผ่านนะครับเห็นขอบด้วยคะแนนเสียง ๙ เสียง

เราได้ดำเนินการประชุมมาเป็นเวลานานพอสมควรผมขอพักการประชุม ๑๐ นาทีครับ 
พักการประชุม เวลา ๑๑.๓๐ น.

เวลา ๑๑.๔๐ น.

เม่ือท่ีประชุมพร้อมแล้วผมขอเร่ิมประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ 
๔.๔. ญัตติขอความเห็นชอบการส่งมอบทรัพย์สินส่ิงปลูกสร้างให้หน่วยงานส่วนท้องถ่ินดูแล 

และบำรุงรักษา (หนองปลาดุก) เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ อธิบายเพ่ิมเติมครับ

/นายอัมพร...



-๑๓-

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายชัยเนตร มีนเทน 
รองนายกเทศมนตรีฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์
ประธานสภาฯ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ

ข้าพเจ้า นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบ 
การส่งมอบทรัพย์สินสิ่งปลูกสร้างให้หน่วยงานส่วนท้องถ่ินดูแลและบำรุงรักษา และส่งมอบและ 
ถ่ายโอนโครงการอนุรักษ์พ้ืนฟูหนองปลาดุก โดยสำนักทรัพยากรน้ําท่ี ๓ กรมทรัพยากรน้ํา ได้ 
ดำเนินการก่อสร้างโครงการอนุรักษ์พ้ืนฟูหนองปลาดุก บ้านสะง้อ หมู่ท่ี ๒ รหัสโครงการ บก. ๐๒- 
๐๔-๐๐๘ ตามแผนปีงบประมาณ ๒๔๔๔ ได้ขอส่งมอบถ่ายโอนโครงการฯ เพ่ือให้เทศบาลตำบลหอ 
คำบริหารจัดการดูแลรักษาให้สามารถใช้ประโยซน่ได้ตามภารกิจหน้าท่ีและจัดทำทะเบียนแหล่งน้ํา 
ขนาดเล็ก

เร่ืองด้านกฎหมาย/ระเบียบผมขอให้ท่านชัยเนตร มินเทน รองนายกเทศมนตรี ดำเนินการ
ต่อครับ

กฎหมาย/ระเบียบ
ตามหน ังส ือคณ ะกรรมการว ิน ิจฉ ัยบ ีญ หาการจ ัดช ื้อจ ัดจ ้างท ี่ กค (กวจ) 

๐๔๐๔.๒/ ๐๒๐๑๔๗ ลงวันที่ ๑๘ พฤษภาคม ๒๔๖๑ เป็นข้อหารือแนวทางปฏิบัติตาม 
พระราชบัญญัติการจัดช้ือจัดจ้างและบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๔๖๐ ระเบียบกระทรวงการคลังว่า 
ด้วยการจัดช้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๔๖๐ มีท้ังหมด ๑๒ ข้อ ประเด็นของการ 
รับมอบพัสดุของหน่วยงานราขการต่างๆที่มาสร้างในพื้นที่ล็จักต้องมอบให้ท้องถิ่น ข้อ ๑ ตาม 
ระเบียบกระทรวงการคลังฯ ข้อ ๔ (๓) กำหนดให้หัวหน้าหน่วยงานของรัฐของราชการส่วนท้องถ่ิน 
หมายถึง นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด นายกเทศมนตรี นายกองค์การบริหารส่วนตำบล ซ่ึง 
เป็นผู้มีอำนาจสูงสุดขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เทศบาล องค์การบริหารส่วนตำบล ดังน้ันกรณี 
ท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธ้ีแก่ อปท. หรือให้สิทธิอันเก่ียวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ 
จึงเป็นอำนาจของหัวหน้าหน่วยงานรัฐ อย่างไรก็ดี เน่ืองจากการรับเอาพัสดุท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็น 
กรรมสิทธ้ีแก่องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน หรือให้สิทธิอันเก่ียวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ 
กรณีท่ีมีเง่ือนไขหรือมีภาระติดพันส่งผลต่อการใช้จ่ายงบประมาณของ อปท. ด้วย ซ่ึงการพิจารณา 
ของ อปท. เป็นอำนาจของสภาท้องถ่ิน

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานำเข้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัย 
สามัญ สมัยท่ี ๑/ ๒๔๖๖ เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ.

ผมขอเพ่ิมเติมนิดหน่ึง ผมคิดว่าน่าจะเป็นจุดท่ีเข้าดำเนินการมาแล้วและมีการส่งมอบงาน 
ต้ังแต่ปี พ.ศ. ๒๔๖๔ ตรงบริเวณทางทิศตะวันออกครับ

มีสมาขิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติหรือไม่...หากไม่มีผมจะ 
ขอมตินะครับ

สมาชิกท่านใดเห็นขอบการส่งมอบทรัพย์สินสิงปลูกสร้างให้หน่วยงานส่วนท้องถ่ินดูแลและ 
บำรุงรักษา (หนองปลาดุก) ยกมีอครับ

/มติท ี่'ประชุม...



-๑๔-

มติท่ีประชุม

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.ศมัย นารีนทรีรักษ์
ประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายอดิศักด๋ึ ภู่พระอินทร ี
สมาขักสภาฯ เขต ๑

- ที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นขอบการส่งมอบทรัพย์สินสิงปลูกสร้างให้หน่วยงานส่วนท้องกิน 
ดูแลและบำรุงรักษา (หนองปลาดุก) ด้วยเสียงเอกฉันท์-

๔.๖ ญัตติขอความเห็นขอบโครงการก่อสร้างเข่ือนป้องกันตล่ิงริมแม่น้ําโขง บ้านสะง้อ หมู่ท่ี ๒ 
-  บ้านโนนยาง หมู่ท่ี ๔ (ต่อเน่ืองเข่ือนเติมปี ๖๓ เหนือน้ํา) เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ

ข้าพเจ้า นายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติขอความเห็นขอบ 
โครงการก่อสร้างเข่ือนป้องกันตล่ิงรีมแม่บ้ําโขง บ้านสะง้อ หมู่ท่ี ๒ -  บ้านโนนยาง หมู่ท่ี ๔ 
(ต่อเน่ืองเข่ือนเดิมปี ๖๓ เหนือน้ํา) ตำบลหอคำ อำเภอเมืองบึงกาห จังหวัดบึงกาฬ ความยาว 
๗๔๐ เมตร ข่ืงการก่อสร้างโครงการดังกล่าวจะต้องอบุญาตเข้าทำประโยซนในเขตป่าตามมาตรา 
๔๔ แห่งพระราซบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. ๒๔๘๔โดยความเห็นขอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนห้องถ่ิน 
ท่ีป่าน้ันต้ังอยู่

กฎหมาย/ระเบียบ
พระราซบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. ๒๔๘๔ มาตรา ๔๔ (๓๐) ห้ามมิให้ผู้ใดก่อสร้าง แผ้วถาง หรือ 

เผาป่า หรือ กระทำด้วยประการใดๆ อันเปีนการทำลายป่า หรือเข้ายึดถือหรือครอบครองป่าเพ่ือ 
ตนเองหรือผู้อ่ืน เว้นแต่จะกระทำภายในเขตท่ีได้จำแนกไว้เป็นประเภทเกษตรกรรมและรัฐมนตรีได้ 
ประกาศในราซกิจจาบุเบกษา หรือโดยได้รับใบอนุญาตจากพนักงานเจ้าหน้าท่ี การขออนุญาตและ 
การอนุญาตให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเง่ือนไขท่ีคำหนดในกฎกระทรวง

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานำเข้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๑/ ๒๔๖๖ เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นขอบ

มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติเชิญครับ

โครงการก่อสร้างเข่ือนตรงน้ีเป็นข่วงไร่ผลจันทร์ต่อเน่ืองไปบ้านโนนยาง หมู่ท่ี ๔ ครับ

เรียบประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ คณะผู้บรีหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายอดิดักด ภู่พระอินทร์ ในฐานะท่ีผมอยู่ใกล้สถานท่ีก่อสร้างมากท่ีสุดนะครับ ป้ญหาท่ีเกิดข้ึนตล่ิง 
พังสะสมมานานหลาย ๑๐ ปี และมากข้ึนเร่ือยๆบางจุดหลักโฉนดท่ีดินลงไปอยู่แม่น้ัาโขงแล้ว ถ้าได้ 
สร้างข้ึนมาก็เป็นประโยขนํแก่ขาวบ้าน ๑๐๐96 ขาวบ้านไม่ขัดมีแต่ว่าเมื่อไรจะทำเพิ่ม ผมก็ได้ 
คำตอบว่าทางเทศบาลตำบลหอคำก็ไม่ได้น่ิงนอนใจ อยากทำให้สุดเขตของตำบลหอคำเลยครับ 
เร่ืองงบประมาณถ้าไม่มีคนผลักดันก็คงเป็นไปได้ข้า ล้ามีถนนรีมเข่ือนหรือพ้ืนท่ีริมเข่ือนก็อยากให้ 
ทางเทศบาลเข้าไปกันแนวเขตไว้ด้วยครับ เพ่ือประโยซนํส่วนรวมแก่ขาวบ้านเพราะหลายท่ีมีการถม 
ท่ีแล้วงอกออกจากท่ีของขาวบ้าน คนท่ีอยู่ใกล้เคียงก็เข้าจับจอง อยากให้เทศบาลตำบลหอคำดูแล 
ในส่วนน้ีด้วยครับ

/ร.ต.ต.สมัย



-๑๕-

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาชักสภาฯ เขต ๑

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขาบุการสภาฯ/ปลัดเทศบาลฯ

ร.ต.ต.ศมัย นารินทรีรักษ์
ประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

บายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติที่ประทุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

มีสมาชักท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติเชัญครับ

เรียนประธานสภาฯสมาขิกสภาฯ คณะผู้บรืหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอสอบถามใน 
การกำหนดระยะทางน้ันกรมโยธาธิการเขามีแบบสอบถามมาเทศบาลหรือเปล่าว่าจะทำช่วงไหน 
หรืออย่างไร เพราะข่วงบริเวณวังคำรีสอรีท หมู่ท่ี ๑๓ ยังไม่มีการดำเนินการอะไรเลยครับ

เรียนประธานสภาฯสมาชักสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านกระผม 
นายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ/เลขานุการสภาฯ โครงการก่อสร้างตรงน้ีเป็นการ 
เตรียมการของบประมาณ ๒๕๖๗-๒๕๖๘ ในกรณีการก่อสร้างเข่ือนต้องดำเนินการ1ขออนุญาต 
แผ้วทางป่าก่อน การเตรียมงบประมาณก็เหมือนเดิมในเมืองเหมือนก้นไม่มีป่าไม้แต่ก็ต้องทำการ 
ขออนุญาต เม่ือได้มติท่ีประชุมสภาแล้วก็ดำเนินการข้ันตอนต่อไป

ในกรณีของข่วงวังคำรีสอร์ท บ้านหอคำเหนือหมู่ท่ี ๑๓ เขาขอความเห็นขอบมาแล้วคร้ังหน่ึง 
ถ้าผมจำไม่ผิดนะ บริเวณปากห้วยตาบอดเขาก็จะดำเนินการเหมือนของห้วยอาฮงครับ

มีสมาขิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติเชิญครับ

ท่ีท่านสมาชิกฯถามว่าทางเทศบาลตำบลหอคำกำหนดหรือไม่ เราไม่ได้กำหนดนะครับทาง 
กรมโยธาธิการและผังเมืองกำหนดมาครับ

สมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติเชิญครับ...หากไม่มีผมจะ
ขอมติ

สมาชิกท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างเข่ือนปัองกันตล่ิงริมแม่น้ําโขง บ้านสะง้อ หมู่ท่ี ๒ -  
บ้านโนนยาง หมู่ท่ี ๕ (ต่อเน่ืองเข่ือนเดิมปี ๖๓ เหนือน้ํา) ยกมือครับ

- ที่ประทุมสภาฯมืมติเห็นขอบโครงการก่อสร้างเขื่อนป้องกันตลิ่งริมแม่นํ้าโขง บ้านสะง้อ 
หมู่ท่ี ๒ -  บ้านโนนยาง หมู่ท่ี ๕ (ต่อเนื่องเขื่อนเดิมปี ๖๓ เหนือน้ํา) ด้วยเสียงเป็นเอกฉันท์-

เม่ือท่ีประชุมพร้อมแล้วผมขอเร่ิมประชุมตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ 
๕.๗ ญัตติจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ิอจัดซ้ือรถยนต์บรรทุก ติดต้ังเคร่ืองทุ่นแรง (เครนพับ) พร้อม 

กระเข้าซ่อมไฟฟ้า เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ

/นายอัมพร...



-๑๖-

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายธนกฤต อาษาจิตร 
เลขาบุการนายกเทศมนตรีฯ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ

ข้าพเจ้า นายอัมพร ชัยเสนา ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติจ่าย 
ขาดเงินสะสม ในการจัดซ้ือรถยนต์บรรทุกยกเทได้ ติดต้ังเคร่ืองทุ่นแรง (เครนพับ) พร้อมกระเข้า 
ข่อมไฟฟัา เพ่ือดำเนินการบริการชุมชนและสังคม แก้ไขบีญหาความเดือดร้อนของประซาซน เพ่ือ 
บำบัดความเดือดร้อนของประซาซน เพ่ือใช้สำหรับปฏิบัติงานเซ่น ซ่อมไฟฟ้าสาธารณะในพ้ืนท่ี 
รับผิดซอบ ใข้ในการตัดแต่งก่ิงไม้ออกจากสายไฟหรือตามถนนหรือท่ีสาธารณะอื่นๆที่อาจเป็น 
อันตราย ดังน้ี

-จัดซ้ือรถยนต์บรรทุกยกเทได้ ติดต้ังเคร่ืองทุ่นแรง(เครนพับ) พร้อมกระเข้าซ่อม 
ไฟฟ้า จำนวน ๑ คัน งบประมาณ ๒,๖00,๐๐๐ บาท (คุณลักษณะแนบท้ายญัตติน้ี)

ข้อพิจารณา
บีจจุบันเทศบาลตำบลหอคำ มีเงินสะสมท้ังส้ิน ๘,๖๙๘,๓๘๙.๔๑ บาท ได้ส่งเงิน 

สมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว และ 
กันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีน้ัน ๖,๐๐๔,๔๒๙.๖๐ บาท (ร้อยละ ๑๐ ของ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๔๖๖ ะ ๖๐,๐๔๔,๒๙๖ X ๑๐ % = ๖,๐๐๔,๔๒๙.๖๐ บาท ) เพ่ือ 
เป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานกรณีท่ีมี สาธารณภัยเกิดข้ึน คงเหลือเงินสะสมท่ีสามารถจ่ายขาดได้ 
๒,๖๙๒,๘๔๙.๘๑ บาท

ผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ขอให้เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ ได้อ่าน 
ระเบียบข้อกฎหมายแทนครับ

ข้อกฎหมาย/ระเบียบ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 

การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๔๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
ฉบับท่ี ๔ (พ.ศ. ๒๔๖๑) ข้อ ๘๙ “ องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับ 
อบุม้ติจากสภาท้องถ่ิน ภายใต้เง่ือนไขด้งต่อไปน้ี

“ ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจาก 
สภาท้องถ่ินภายใต้เง่ือนไข ตังต่อไปน้ี

(๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถ่ินซ่ึงเก่ียวกับ ด้านการบริการชุมซนและสังคม หรือกิจการท่ีเป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถ่ิน หรือกิจการท่ีจัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประซาซน ทั้งน้ี ต้องเป็นไป 
ตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินหรือตามท่ีกฎหมายกำหนด

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินแต่ละ 
ประเภท ตามระเบียบแล้ว

(๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน 
และกันไว้อีก ร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีน้ัน เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน 
และกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน

(๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง 
ดำเนินการ ก่อหน้ีผูกพันให้เสร็จส้ินภายในระยะเวลาไม่เกินหน่ึงปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายใน 
ระยะเวลาท่ีกำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมน้ันเป็นอันพับไป

/ทั้ง'นี้...



-๑ฟ-

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ทั้งน้ี ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลัง ของ 
องค์กรปกครองส่วนห้องถ่ินและเสถียรภาพในระยะยาว ”

จีงเรืยนมาเพื่อโปรดพิจารณานำเข้าวาระการประ1ชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๑ ปี ๒๕๖๖ เพ่ือ,พิจารณาอบุมัติ

มีสมาขิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติเชิญครับ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตริฯ

เรียนประธานสภาฯสมาขิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุม ทุกท่านกระผม 
นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีฯ ผมฃอซ้ีแจงเพ่ิมเติมท่ีทำไมต้องขอจัดซ้ือรถบรรทุกติดต้ัง 
เครนฯ เพราะรถดับเพลิง ๑๐ ล้อของเราได้ออกทำงานทุกวันเพ่ือซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างในหมู่บ้าน 
และมีน้ําเต็มถังทำให้ยากลำบากในการเคล่ือนย้าย อีกอย่างหากเกิดไฟไหม้อาจะไม่ทันการ อีกท้ังรถ 
คันน้ีสามารถเป็นรถกระเข้าซ่อมแซมไฟฟ้าได้ และเป็นรถต้ัมสามารถเทได้ท้ัง ๓ ด้าน มีกระเข้าทำ 
ให้การบริหารจัดการเก่ียวกับงานต่างๆ ถนนท่ีเป็นหลุมเป็นบ่อสามารถในงานรถคันน้ีได้ครับ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มีสมาขิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติเชิญครับ

นายอดิศักด๋ึ ภู่พระอินทร์ 
สมาชักสภาฯ เขต ๑

เรียนประธานสภาฯสมาขิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายอดิคักด้ี ภู่พระอินทร์ สมาขิกสภาฯ เขต ๑ ผมก็รอทางคณะผู้บริหารว่าเม่ือไรจะดำเนินการ 
จัดซ้ือสักที เพราะผมเห็นด้วยกับการจัดซ้ือในคร้ังน้ี ถนนเรายังเป็นถนนลูกรังสู่พ้ืนท่ีการเกษตร 
เยอะครับที่ยังเป็นถนนลูกรังและขำรุดเสียหายและเรายังไม่ดำเนินการซ่อมแซมอุปกรณ์เราไม่ 
พร้อม ตอนน้ีเรามีรถตักหน้าขุดหลังแล้วรถขนดินหกล้อต้ัม ยังขาดรถอีกอย่างหน่ึงครับรถดันรถไถ 
ปรับเกรด เพราะถ้าเรามีแล้วไม่ต้องรองบประมาณเยอะๆ เรามีเงิน ๑ แสน ๒ แสน ท่ีเป็นค่าน้ํามัน 
ปกติค่าน้ํามันเราต้ังไว้ ๑ ล้าน ก็เพิ่มเป็น ๑ ล้าน ๕ แสนบาท เพ่ือเติมน้ํามันรถขนย้ายดิน เรา 
พอจะหาดินได้ เราทำในส่ิงท่ีอยู่ในอำนาจหน้าท่ีแล้วคิดว่าซาวบ้านคงตบมือให้ครับ ถนนสู่พ้ืนท่ี 
การเกษตรเรามีอยู่หลายเส้นท่ีเป็นหลุมเป็นบ่อซ่วงตอนแล้งถนนขาดหินคลุกลงก็ไม่พอ บางทีดินอยู่ 
ใกล้ๆเราก็ไม่สามารถนำมาใช้ได้เพราะไม่มีรถขนย้าย แต่ละปีเราใช้หินคลุกงบประมาณก็ไม่พอมัน 
เหมือนน้ําหยดใส่พ้ืนทราย อีกเร่ืองการจ่ายขาดเงินสะสม ผมเป็นสมาขิกสภาฯ ก็หลายปีครับ ผม 
ยังไม่เห็นว่าเทศบาลตำบลหอคำยังไม่นำเงินลำรองเงินสะสมมาใช้ล้กที ตามท่ีผมได้รับความรู้จากท่ี 
ไปอบรมหลายๆที่ สามารถนำเงินมาใข้ได้แต่เราไม่เคยนำมาใช้ ผมไม่แน่ใจว่าอาจารย์ท่ีอบรมผม 
เช้าใจผิดหรือเปล่าผมไม่แน่ใจนะครับ แต่สามารถนำเงินทุนลำรองมาใช้ก็น่าจะดีครับ เพราะ 
เงินทุนลำรองน้ันเราเก็บไว้ก็ธนาคารกินดอกเบ้ียไม่ก่ีบาท ถ้าใช้ตัวน้ีได้แล้วเราขยับไปใช้เงินทุน 
ลำรองเงินสะสมได้ อยากให้พิจารณาใช้ตัวน้ันจัดซ้ือรถไถเพ่ือปรับเกรดให้มันครบองค์ประกอบเลย 
ครับ ฝากท่านประธานสภาฯถึงคณะผู้บริหารเพ่ือพิจารณาตรงน้ีด้วยครับขอบคุณครับ

/ร.ต.ต.?(มัย....



-®๙-

นายวีรวุฒิ เพชาลาขัย 
สมาขักสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์
ประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติที่ประชุม

ร.ต.ต.สมัย บารินทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

มีสมาซิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติเชิญครับ

เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บรีหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายวีรวุฒิ เพขรลาขัย สมาซิกสภาฯ เขต ๒ ผมเห็นด้วยกับท่านนายกเทศมนตรีฯ ในการจัดซ้ือ 
รถยนต์หกล้อมีต้ัมและมีเครนด้วย ขออนุญาตเอ่ยนามท่านอดิศักด้ี ภู่พระอินทร์ นะครับ ท่ีว่าด้วย 
เรื่องบ่อดินนะครับ ของเทศบาลเรามีบ่อขยะ ๒๐ ไร่ เราสามารถแก้ไขป้ญหาได้ แล้วอีกประเด็น 
หน่ึงถ้ารถหกล้อติดเครนยกจะติดบึญหา ถ้าเราพอจะมีงบประมาณเราจัดซ้ือรถ หกล้อด้ัมเลยครับ 
ท่ีใข้เฉพาะขนย้ายดินโดยเฉพาะ เพราะถ้าเราเอารถติดเครนไปกว่าจะด้ัมได้ต้องปรับเครนย้ายไป 
ข้างหน้ามันเสียเวลาและเสียค่าใช้จ่าย เพราะอยากให็ใข้งานให้ถูกประเภท และจะเป็นการดีในการ 
แก้ไขบึญหาความเดือดร้อนของซาวบ้านเรื่องเส้นทางสัญจรในการเกษตร เพราะว่าในแต่ละ 
หมู่บ้านน้ันเดือดร้อนมาก และเรากัได้ลดงบประมาณในการจัดซ้ือหินคลุกลง มีรถหกล้อ มีบ่อดิน มี 
รถไถปรับเกรดแบบนี้เราไม่ต้องสังหินคลุกและงบประมาณเรากี่จะเหลือเพื่อดำเนินการอย่างอื่น 
ขอบคุณครับ

มีสมาซิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอมติหรือไม่...หากไม่มีผมจะ 
ขอมตินะครับ

สมาซิกท่านใดเห็นขอบญัตติจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดซ้ือรถยนต์บรรทุก ติดต้ังเคร่ืองทุ่น 
แรง (เครนพับ) พร้อมกระเซ้าซ่อมไฟฟ้า ยกมือครับ

- ที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นขอบญัตติจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อจัดซื้อรถยนต์บรรทุก ติดต้ังเคร่ือง 
ทุ่นแรง (เครนพับ) พร้อมกระเข้าซ่อมไฟฟ้า ด้วยเสืยงเป็นเอกฉันท์-

๕.๘ ญัตติขอความเห็นขอบโครงการก่อสร้างประตูระบายน้ําห้วยอาฮงพร้อมระบบส่งน้ํา

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ

ข้าพเจ้า นายอัมพร ขัยเสนา ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติขอความ 
เห็นขอบโครงการก่อสร้างประตูระบายน้ําห้วยอาฮงพร้อมระบบส่งน้ํา อำเภอเมืองบึงกาฬ จังหวัด 
บึงกาฬ

ตามที่สำนักงานก่อสร้างซลประทานขนาดกลางที่ ๕ กองพัฒนาแหล่งนํ้าฃนาดกลาง 
กรมชลประทาน จังหวัดหนองบัวสำภู มีแผนก่อสร้างโครงการประตูระบายนํ้าห้วยอาฮงพร้อม 
ระบบส่งนํ้า อำเภอเมืองบึงกาฬ จังหวัดบึงกาฬ ในเขตท้องท่ีตำบลหอคำ เพ่ือเตรียมความพร้อม 
ในด้านการก่อสร้างไว้ก่อน และขออนุญาตใช้พ้ืนท่ีต่างๆท่ีเก่ียวข้อง สำนักงานก่อสร้างชลประทาน 
ขนาดกลางท่ี ๕ กองพัฒนาแหล่งน้ําฃนาดกลางกรมชลประทาน จึงขอความร่วมมือเทศบาลตำบล 
หอคำ เป ิดประขุมสภาเพื่อร่วมรับฟิงความคิดเห็น และ พิจารณามติเห็นขอบในการก่อสร้าง 
โครงการดังกล่าว

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานำเข้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๑/ ๒๕๖๖ เพ่ือพิจารณาเห็นชอบโครงการ

/ร.ต.ต....
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ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์

ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

เริ่มประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายสุนทร สุดแกัว 
เลขาบุการฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายวีรจุฒิ เพขรลาขัย 
สมา?กสภาฯ เขต ๒

นายอติศักด๋ึ ภู่พระอินทร ์
สมา?กสภาฯ เขต ๑

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

เป็นการช้ีแจงรายละเอียดของท่านนายกเทศมนตรีฯ มีสมาซิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมก่อนขอ 
มติหรือไม่...หากไม่มีผมจะขอมตินะครับ

สมาซิกท่านใดเห็นขอบโครงการก่อสร้างประตูระบายนํ้าห้วยอาฮงพร้อมระบบส่งนํ้ายกมือ 
ครับ

- ที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นชอบโครงการก่อสร้างประตูระบายนํ้าห้วยอาฮงพร้อมระบบส่งนํ้า 
ด้วยเสียงเป็นเอกฉันท-

ตอนน้ีเวลา ๑๓.๑๐ น. ขอพักการประชุมรับประทานอาหารเท่ียง เพราะเลยเวลามามากแล้ว 
และนัดประชุมต่อ เวลา ๑๔.๑๐ น.

เวลา ๑๔.๑๐ น.

เร่ืองการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี๒๔๖๖ แต่ละสมัยและกำหนดวันเร่ิมประชุมสมัย 
สามัญประจำปี สมัยแรกของปีถัดไป และมีกำหนดก่ีวัน

มีสมาซิกท่านใดแสดงความคิดเห็นเร่ืองกำหนดสมัยประชุมสภาฯ เซิญครับ

ตามเอกสารที่แนบไปพร้อมกับหนังสือเข็ญประชุมสภาฯ น้ัน เป็นการกำหนดสมัยประชุม 
สภาฯ ของปี ๒๔๖๔ และสมัยแรกของปี ๒๔๖๖ เราจะปรึกษากันว่าจะเริ่มประชุมสมัยสามัญ 
สมัยที่ ๒-๔ ปี ๒๔๖๖ และสมัยแรกของปี ๒๔๖๗ ให้สมาซิกพิจารณาว่าจะยืดตามเดิม หรือ 
เปล่ียนแปลงอย่างไรครับโดยเปล่ียนเฉพาะ พ.ศ.

มีสมาซิกท่านใดแสดงความคิดเห็นเร่ืองกำหนดสมัยประชุมสภาฯ เซิญครับ

ตามท่ีท่านปลัดเทศบาลฯ กล่าวมาก็ดีเหมือนกันครับ ผมเห็นด้วยครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายอดิด้ก่ด๋ิ ภู่พระอินทร์ สมาซิกสภาฯ เขต ๑ ผมว่าตามเดิมครับเปล่ียนแค่ พ.ศ. และวันท่ีท่ีตรง 
กับวันหยุด ก็เล่ือนให้ตรงกับวันปกติครับ

สมาซิกท่านใดเสนอ หรือแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับการกำหนดสมัยประชุมเพ่ิมเติมหรือไม่ 
ครับ...หากไม่มีก่อนท่ีผมจะขอมติท่ีประชุมผมขอทบทวนและสรุปครับ

- สมัยประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๔๖๖ เริ่มวันที่ ๒๐ เมษายน -  ๑๙ 
พฤษภาคม ๒๔๖๖ โดยมีกำหนดสมัยประชุมไม่เกิน ๓๐ วัน

- สมัยประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี ๓ ประจำปี ๒๔๖๖ เร่ิมวันท่ี ๓ สิงหาคม -  ๑ กันยายน 
๒๔๖๖ โดยมีกำหนดสมัยประชุมไม่เกิน ๓๐ วัน

- สมัยประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๔ ประจำปี ๒๔๖๖ เริ่มวันท่ี ๒๐ กันยายน -  ๑๙ 
ตุลาคม ๒๔๖๖ โดยมีกำหนดสมัยประชุมไม่เกิน ๓๐ วัน

- สมัยประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรกประจำปี ๒๔๖๗ เร่ิมวันท่ี ๑ กุมภาพันธ์ -  ๑ มีนาคม 
๒๔๖๗ โดยมีกำหนดสมัยประชุมไม่เกิน ๓๐ วัน

/สมาซิกสภาฯ....



-๒๐-

มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.ศมัย นารินทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายพาย ตองอ่อน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

นายนวพล สิขมภู 
ผู้อำนวยการกองข่าง

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

บายนวพล สีขมภู 
ผู้อำนวยการกองช่าง

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายนวพล สีขมภู 
ผู้อำนวยการกองช่าง

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

สมาซิกสภาฯ ท่านใดเห็บขอบกำหนดการประขุมสภาฯ สมัยสามัญแต่ละสมัยประจำปี 
๒๔๖๖ และกำหนดวันเริ่มประขุมสมัยสามัญสมัยแรกของปี ๒๔๖๗ และมีกำหนดก่ีวันตามท่ีนำ 
เรียนข้างต้นยกมือครับ

-ที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นขอบการกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญแต่ละสมัยประจำป ี
๒๔๖๖ และกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญสมัยแรกของจถัดไป และมีกำหนดกี่วัน ตามที ่
ประธานสภาฯ ไต้สรุปข้างต้น ถัวยคะแบนเปีนเอกอันห-

ระเบียบวาระท่ี ๔ เร่ืองอ่ืนๆ มีสมาซิกท่านใดเสนอเร่ืองอ่ืนๆเซิญ ครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายพาย ตองอ่อน สมาซิกสภาฯ เขต ๒ ผมขออนุญาตสอบถามคุณนวพล สืขมภู ผู้อำนวยการ 
กองช่าง เร่ืองการเจาะบ่อบาดาลน้ําประปาบ้านโคกสะอาด วันน้ันท่านได้ออกไปดูแล้วสรุปว่าท่าน 
จะเจาะท่ีไหนครับ เพราะได้คุยกับทางผู้ใหญ่บ้านท่านว่าได้คุยกับ ผอ.กองช่าง ถ้าเจาะท่ีหนองเบน 
จะมีป้ญหา ทางผู้ใหญ่บ้านเลยแจ้งว่าให้เจาะท่ีดินของผมก็ได้ เลยอยากถามว่าตกลงกันว่าอย่างไร

เรียนประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน เร่ืองการเจาะ 
บ่อบาดาล วันน้ันท่ีออกไปคุยกับทางผู้ใหญ่บ้านโคกสะอาด ทางผู้ใหญ่บ้านโคกสะอาดยินดีให้เจาะ 
บริเวณหลังบ้านครับ ผมได้ให้ทางผู้ใหญ่บ้านทำหนังสืออุทิศท่ีดินและทำเร่ืองขออนุญาตทางกรม 
ทรัพยากรบ้ําเพ่ือขออนุญาตเจาะบ่อบาดาล และต้องดำเนินการปรับปรุงแผนเพราะเป็นโครงการ 
สาธารณะเพ่ือประโยฃนํของขุมขนส่วนใหญ่ครับ เราต้องบรรจุเข้าในแผนก่อนแต่เร่ืองทางผู้รับจ้าง 
เจาะนั้นได้ประสานไว้เรียบร้อยแล้ว ยังเหลือบรรจุเข้าแผนก่อนเพราะถ้าไม่มีในแผนทางกรม 
ทรัพยากรน้ําเขาจะไม่อนุญาตเลย ครับ

ขออนุญาตท่านประธานนะครับได้คุยกับทางผู้ใหญ่บ้านโคกสะอาดจริงๆหรือยังว่าเขาต้องอุทิศ 
ท่ีดิน เราต้องดำเนินการก่อนนะครับ

ทางผู้ใหญ่บ้านโคกสะอาดได้ ทำหนังลืออุทิศท่ีดินให้แล้ว แต่เอกสารท่ีดินของผู้ใหญ่บ้านน้ันไม่มี 
เอกสารสิทธ๋ึ เพราะมันอยู่ในเขตนิคม ต้องประสานทางกรมทรัพย์ฯ อีกคร้ังว่าถ้าไม่มีเอกสารสิทธ๋ึ 
และอยู่ในเขตนิคมว่าสามารถดำเนินการได้ไหมเจาะบ่อบาดาลไดีไหมครับ

ตอนแรกว่าจะเจาะบริเวณหนองเบนปีญหามันเกิดจากอะไรถึงได้ย้าย

หนองเบนนั้นทางผู้ใหญ่บ้านว่าไม่มีที่เจาะและเราต้องเดินท่อเข้าไปอีก ความยาวประมาณ 
๒๐๐-๓๐๐ เมตร จากบริเวณประปา แล้วต้องเจาะถนนเพ่ือวางท่อส่งน้ําใหม่ทางผู้ใหญ่บ้านเลย 
บอกว่าค่าใช้จ่ายคงเยอะ ผู้ใหญ่บ้านเลยให้ท่ีหลังบ้านบริเวณสวนยางนะครับ

ก็ลองติดต่อลูถ้าไม่มีเอกสารลืทธ๋ึสามารถดำเนินการได้ไหม เร่งด้วยนะเพราะต้องแกไฃปิญหา 
ตรงน้ี

/ร.ต.ต. สมัย....



-๒๑-

นายวีรๅฒิ เพชรลาชัย 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ต.ศมัย นารินทร์รักษ์
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายนวพล สีชมภู 
ผู้อำนวยการกองช่าง

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายพาย ตองอ่อน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายวีรจุฒิ เพชรลาชัย 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

มีสมาขิกท่านใดเสนอเร่ืองอ่ืนๆ เขิญครับ 
เชิญท่านวีรวุฒิ เพชรลาชัย ครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่านกระผม 
นายวีรวุฒิ เพชรลาชัย สมาขิกสภาฯ เขต ๒ ผมมีเร่ืองอ่ืนๆ ๒ เร่ือง

๑. ผมเคยพูดไปเม่ือสมัยประขุมท่ีผ่านมาแล้ว มีต้นไม้ ๓ ต้น บ้านหนองเข็ง เป็นต้นไม้ท่ีตาย 
แล้วอยากให้เจ้าหน้าท่ีดำเนินการตัดออกเพราะกลัวซาวบ้านได้รับความเดือดร้อนครับ

๒. ผมอยู่กลุ่มไลน์ซองเทศบาลตำบลหอคำ มีข้อความหน่ึงแจ้งว่ารถถู้ซีพไม่สามารถออก 
ปฏิบัติงานได้เนื่องจากว่าไม่มีน้ํามัน เราเป็นองค์กรระดับหนึ่งและเป็นหน้าเป็นตาไม่อยากให้มี 
เหตุการณ์แบบน้ีอีกครับ อยากให้มีการสำรองน้ําม้นไว้ด้วยครับ

ขอบคุณครับท่ีให้คำแนะนำครับ ต่อไปจะต้องดำเนินการสำรองน้ําม้นไร้ใช้ครับ 
เร่ืองการตัดก่ิงไม้ เรากำลังดำเนินการจัดซ้ือเล่ือยยนต์อยู่ถึงข้ันตอนไหนแล้วซ่างนวพล

เรากำลังดำเนินการทำเร่ืองขอใบอนุญาตอยู่ครับ

รอก่อนได้ไหมเพราะเรากำลังดำเนินการรอเอกสารเพราะเวลาพนักงานเราทำงาบจะได้มี 
เอกสารท่ีถูกต้องครับ

เร่ืองการศึกษาดูงาน เราได้ต้ังงบประมาณแล้วและจะเรียบถามท่ีประขุมว่าเราจะไปช่วงไหน 
ครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายพาย ตองอ่อน สมาขิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ ผมขอเสนอว่าให้ผ่านช่วงงานกีฬาตำบลก่อน 
เพราะเราซ้อมกีฬาอยู่ครับ

งานกีฬาตำบลเรากำหนดไว้ช่วงวันท่ี ๒๗,๒๘,๒๙ มีนาคม ๒(ะ๖๖ ก็ต้องขอความร่วมมือกับ 
ทางกำนันผู้ใหญ่บ้านด้วย เพราะถ้าเขาไม่ร่วมตรงน้ีก็!ม่ได้ครับ

เราควรถามเจ้าหน้าท่ีของเทศบาลฯ ด้วยว่าจะไปศึกษาดูงานสถานท่ีไหน เพ่ือเป็นขวัญและ 
กำลังใจในการทำงานครับ

มีสมาซิท่านใดเสนอเร่ืองอ่ืนๆเชิญครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายยุทธนา วารุกะ สมาขิกสภาฯ เซต ๑ พูดถึงเร่ืองงานกีฬาตำบลเราสามารถเล่ือนวันเข้ามาได้ 
หรือไม่ครับ เพราะมันคาบเก่ียวกับงานกีฬาหาดทรายคำ ต้องเตรียมงานหลายอย่างครับ

/นายอัมพร...



นายอัมพร ชัยเสนา
นายกเทศมนตรีฯ

นายอติสักด๋ึ ภู่พรอินทรี 
สมาชักสภาฯ เขต ๑

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ 
มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

อย่างท่ีผมแจ้งให้ทุกท่านทราบนะครับเพราะต้องให้เกียรติทางกำนันผู้ใหญ่บ้านด้วยครับ มาดู 
แล้วเช็คกันในท่ีประขุมเขาบอกว่ามันติดท่ีงานบุญประจำปี ซาวบ้านไม่มีเวลาซ้อมล้าขาดหมู่บ้าน 
หน่ึงก็ขาดไปเลย ท่ีประขุมเลยกำหนด ๒๗,๒๘,๒๙ มีนาคม ๒๕๖๖ เร่ืองงานกีฬาตำบลกีฬาหาด 
ทรายคำเราค่อยมาคุยกันอีกคร้ังครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายอดิศักด้ี ภู่พระอินทร์ สมาซิกสภาฯ เขต ๑ เร่ืองศึกษาดูงานเราใปก่อนก็จะดีล้าไปซ้าก็เบียด 
เวลา ส่วนตัวผมนะครับงานกีฬา ๒๗,๒๘,๒๙ มีนาคม ๒๕๖๖ เสร็จแล้วต่อมาก็งานสงกรานต์งาน 
รดน้ําดำหัวผู้สูงอายุ แล้วก็จะเบียดไปอีกก็จะเปีนปลายเมษายน เป็นพฤษภาคม ก็จะเข้าหน้าฝน 
แล้ว ล้าเจอฝนมับก็จะไม่สะดวกในการเดินทาง และการออกศึกษาดูงานครับ สำหรับผมล้าเร่ือง 
ศึกษาดูงานผมเห็นว่าไปก่อนงานกีฬาเพราะช่วงน้ีว่างไม่มีอะไรครับ

เราขอ มติท่ีประขุมไดิไหมว่าเราจะไปศึกษาดูงานก่อนหรือหลังงานกีฬาตำบลหอคำ

ผมขอมตินะครับสมาซิกท่านใดเห็นชอบว่าไปทัศนะศึกษาดูงานก่อนงานกีฬาตำบลยกมือครับ

- ท่ีประขุมสมาฯ มีมติเห็นชอบไปทัศนศึกษาดูงานก่อนงานกีฬาตำบล ด้วยคะแนนเสียง ๘ 
เสียง -

สมาซิกท่านใดเห็นขอบว่าไปทัศนศึกษาดูงานหลังงานกีฬาตำบลยกมีอครับ

- ท่ีประขุมสมาฯ มีมติเห็นขอบไปทัศนศึกษาดูงานหลังงานกีฬาตำบล ด้วยคะแนนเสียง ๑ เสียง 

ตามมติท่ีประขุมน้ันเห็นชอบว่าไปก่อนงานกีฬาตำบลหอคำ

ในส่วนของวันทางคณะผู้บริหารและปลัดจะแจ้งให้กับทุกท่านทราบอีกคร้ังหน่ึงครับ และท่าน 
สมาซิกคิดว่าจะไปทัศนศึกษาดูงานภาคไหนครับ

ผมจะขอมติสมาซิกท่ีจะไปทัศนศึกษาดูงาบภาคเหนือ ยกมือครับ 
-ไม่ม­

ลมาซิกท่านใดจะไปทัศนศึกษาดูงานภาคกลาง ยกมือครับ 
-ไม่ม­

ลมาซิกฯท่านใดจะไปทัศนศึกษาดูงานภาคตะวันออก ยกมือครับ 
- ท่ีประขุมสมาฯ มีมติเห็นชอบไปทัศบศึกษาดูงานภาคตะวันออก ด้วยคะแนนเสียง ๘ เสียง -

ระเบ ียบวาระท ี่ ๖ เรื่องอื่นๆ สมาซิกท่านใดมีเรื่องอื่นๆเพิ่มเติมเชิญครับ

/นายอัมพร...



นายอัมพร ชัยเศนา
นายกเทศมนตรีฯ

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

นายอคิคักค๋ึ ภู่พระอินทร ์
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

นายสมา1เรผ์ ภูครองตา 
รองประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

เร่ืองงานกีฬาตำบลฯ ได้ตกลงกับทางกำนันผู้ใหญ่บ้านเป็นวันท่ี ๒๗,๒๘,๒๙ มีนาคม ๒๕๖๖ 
ส่วนเร่ืองรายละเอียดจะนัดประชุมอีกคร้ัง สมาชิกทุกท่านสามารถนำเสนอได้เก่ียวกับงานกีฬามหา 
สบุกว่าจะมีกีฬาอะไรบ้างครับ

เร่ืองการเปีดหาดทรายคำ จริงแล้วอากาศจะร้อนแล้วผมจะดำเนินการเปิดหาดก่อนเลยครับ

เรียบประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนาย 
ยุทธ'นา วารุกะ สมาชิกสภา ฯ เขต ๑ ผมเสนอว่าเราเปิดหาดและประซาสัมพันธ์ไว้ก่อนเขาจะลง 
เล่นน้ําก็ได้เลย ส่วนถ้าเราจะจัดกิจกรรมรายละเอียดดำเนินการอีกคร้ังครับ ไม่จำเป็นต้องรอวัน 
เปิดอย่างเด่ียวและแข่งกีฬา

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายอดิศักด่ี ภู'พระอินทร์ สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เร่ืองเปิดหาดทรายคำผมเห็นด้วยกับท่านยุทธนา 
วารุกะ ครับ ถ้าเปิดหาดไปก่อนน้ันก็เป็นผลดีกับทางซาวบ้านเร่ืองการค้าขายจะได้มีรายได้ แต่ทาง 
เทศบาลตำบลหอคำต้องจัดสถานท่ีให้พร้อมในเร่ืองหาดทราย และท่ีสำคัญเรื่องความปลอดภัย 
เราต้องมีเจ้าหน้าท่ีเข้าดูแลหรือเราจะเอาหน่วยไหนเข้าดูแล เร่ืองของความปลอดภัยในการเล่นบ้ํา 
การวางทุ่น และข้อห้ามต่างๆ วิธีการปฏิบัติการเข้าข่วยเหลือเพราะเหตุการณ์ไม่คาดคิดเกิดข้ึนได้ 
บางคบว่ายน้ําไม่เป็น เราไม่อยากให้เกิดเหตุไม่ดีกับเทศบาลตำบลหอคำเรา เราต้องมีการป้องกันท่ี 
ดี ล้าเป็นไปได้ให้มีการประซาสัมพันธ์ เรื่องสถานที่จอดรถสำคัญควรจัดเตรียม เป็นสิงที่เป็น 
รูปธรรม

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายสมภูรณ์ ภูครองตา รองประธานสภาฯ ผมเห็นด้วยกับท่านยุทธนา วารุกะ เร่ืองการเปิดหาด 
เวลาเราเปิดเรามีกฎระเบียบหรือไม่ เราน่าจะมีกฎระเบียบกำหนดให้ถือปฏิบัติ สิงท่ีไม่คาดคิดก็ 
เกิดข้ึนได้ เราพร้อมหรือยังในการให้ความระมัดระวังความปลอดภัย

มีสมาชิกท่านใดเสนอเร่ืองอ่ืนๆเชิญครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บรีหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เร่ืองหาด 
ทรายคำเสนอว่าเปิดก่อนเราก็กำหนดวันถ้าจะเปิดจริงๆก็ด้องทำถนนลงไปก่อนคงใข้งบประมาณไม่ 
มากเพราะมีรูปถนนเดิมอยู่

ในส่วนเร่ืองของความปลอดภัยเราได้เตรียมการไว้พอสมควร เรามีเรือถู้ซีพ ๒ ลำ เราจะใข้ 
เรือของเราก่อน เราจะดูท่ีรายได้ล้ามีรายได้ก็จะใข้กำลัง อปพร.

ส่วนอุปกรณ์เราก็มีพร้อมแล้วท่ีเราทำทุ่นงาบแข่งเรือเราก็มีแล้วก็น่าตรงน้ันมาใข้ เพ่ือก้ันเขต 
ไว้บางทีจะทำเป็น ๒ ระยะ อายุ ๗ ปี อยู่บริเวณน้ีเกิน ๑๐ ปีอยู่อีกบริเวณหน่ึงเพ่ือความปลอดภัย 
ขอบคุณท่ีนำเสนอจะทำให้ดีท่ีสุดท่ีจะทำได้

เร่ืองระเบียบกติกาก็จะมีเก่ียวกับเคร่ืองด่ืมและการพกอาๅธประมาณน้ีท่ีจะมีการห้าม 
เรื่องกีฬาผมดูในรายละเอียดแล้วผมจะไม่จัดหลายประเภทจะจัดเฉพาะ ฟุตบอลซายหาด 

เท่าน้ัน เม่ือก่อนกำหนดไว้ ๓ ประเภท คือเซป้กตะกร้อ ฟุตบอลขายหาด วอลเลย์บอลซายหาด 
แต่ปีน้ีจะจัดแค่ ฟุตบอลซายหาดเท่าน้ัน หรือสมาชิกมีความคิดเห็นอย่างไร เพราะเราดูสถานท่ีเรา 
ไม่เอ้ืออำนวยเท่าไหร่

/บายวีรรุติ!...



-๒๔-

นายวีรจุฒิ เพชรลาชัย 
ลมาชิกสภาฯ เขต ๒

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอติค้กด๋ึ ภู่พระอินทร ี
สมาขิกสภาฯ เขต ๑

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

เรียนประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายวีรวุฒิ เพชรลาชัย สมาขิกสภาฯ เขต ๒ ขอเสนอเกี่ยวกับกีหาหาดทรายคำและการเปิด 
ประขาสัมพันธ์ ขอเพ่ิมเติมจาก ๓ ท่าน เรื่องรักษาความปลอดภัยน้ัน ไม่จำเป็นต้องเป็นระบุว่า 
อปพร. ผมว่าต้องเป็นผู้เช่ียวชาญทางน้ัามาดูแลและอยู่เป็นจุดแต่ละวันและเวลา อย่างเวลาเราไป 
เที่ยวทะเลเขาจะมีจุดสำหรับเจ้าหน้าที่ให้ความช่วยเหลือทางนํ้า ถ้า อปพร. มาแต่งชุดและ 
ข่วยเหลือทางน้ําผมว่าไม่เหมาะครับ เร่ืองกีฬาอยากให้เพ่ิมกีฬาวอลเลย์บอลหญิงขายหาดจะเป็น 
การดีงดูดนักท่องเท่ียวได้ครับ ขอบคุณครับ

วอลเลย์บอลหญิงขายหาดต้องมีกติกาไหม ผมก็จะนำความคิดเห็นของทุกท่านไปพิจารณานะ 
ครับ สรุปจะเริ่มงานทำถนนลงก่อนและติดสายไฟฟ้า ฝากให้พวกเราเร่ืองร้านค้าถ้ามีคนมาจอง 
พื้นที่ขายก็อยากให้สิทธึ๋ของคนในพื้นท่ีก่อน ในส่วนเรื่องของการประซาสัมพันธ์ฝากทุกท่าน 
ช่วยกันแซรีประซาสัมพันธ์เก่ียวกับงานเปิดหาดท่ีตำบลหอคำ

เร่ืองปรับปรุงซ่อมแซมถนนโคกสะอาด -  บ้าน'หนองเฃ็ง ก็ให้ช่างไปออกดำเนินการในส่วนท่ี 
เหลือจากได้รับงบประมาณ ๓,๐๙๘,๐๐๐ บาท และยังมีงบประมาณอีก ๔๐๐,๐๐๐ บาท ก็จะเร่ิม 
ดำเนินการจากบ้านหนองเซ็งแต่ยังไม่ถึงโรงเรียนบ้านหนองเซ็ง ที่เหลือก็จะดำเนินการปรับปรุง 
ซ่อมแซมให้ดีท่ีสุด ยังเหลือระยะทางอยู่ แปดร้อยเก้าสิบกว่าเมตร ถ้าเป็นไปได้เรียนเชิญสมาขิก 
สภาฯ เขต ๒ เข้าไปช่วยกันดูในเวลาท่ีดำเนินการซ่อมแซมปิญหาคิอเวลาดำเนินการซ่อมแซมน้ันมี 
รถท่ีสัญจรไปมาก็เหยียบ เราจะทำยังไงไมให้รถไปเหยียบ เวลาดำเนินการเราอาจจะปิดถนนเป็น 
บางช่วง

เร่ืองคลองส่งน้ําบ้านหนองเซ็ง เขาอยากให้เรารับโอนจากกรมซลประทาน ก็ถามซาวบ้านว่า 
อยากได้จริงไหมซาวบ้านก็รออยู่ว่าเม่ือไรจะเปิด ผมก็ไม่อยากรับ สถานีสูบน้ัาบ้านหนองเซ็งน้ีไม่ 
เหมือนสถานีสูบน้ําด้วยไฟฟ้าบ้านสะง้อ เพราะของบ้านสะง้อ หมู่ท่ี ๒ น้ัน รัฐบาลช่วยค่าไฟฟ้า 
๖๐96 ทางเทศบาลตำบลหอคำก็ยังขาดทุนไม่คุ้มกับค่าไฟฟ้าท่ีเสียไป แต่ของบ้านหนองเซ็ง หมู่ท่ี ๓ 
เราต้องจ่ายค่าไฟฟ้าเองแบบเต็มๆ เลยอยากถามท่านสมาขิกว่าเราจะรับโอนโครงการฯ หรือ'ไม่

มีสมาขิกท่านใดแสดงความคิดเห็น หรือสอบถามเพ่ิมเติม

เรียนประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายอติค้กด้ี ภู่พระอินทรี สมาขิกสภาฯ เขต ๑ เรื่องระบบสูบนํ้าท่ีเป็นสายส่งแบบท่อ น้ันผมเห็น 
หลายท่ีอย่างของจังหวัดนครพนม จังหวัดสุรินทร์ จังหวัดนครราฃสีมา ท่ีเป็นระบบท่อ ถ้าเป็นไปได้ 
ผมว่าน่าจะไปสอบถามคิกษาดูก่อนว่าเขาบริหารจัดการอย่างไรถึงอยู่ได้ซาวบ้านได้ประโยชน์ 
เพราะท่ีผ่านไปเห็นเกษตรกรน้ันปลูกข้าว และระบบท่อน้ันความสูญเสียน้ําน้อยกว่าระบบคลองส่ง 
น้ัา ระบบแบบท่อส่งบ้ําใครอยากได้ก็เปิดเอา ไม่อยากได้ก็ปิด แต่เร่ืองค่าใข้จ่ายค่าไฟฟ้าน้ันเขาก็ใข้ 
ระบบไฟฟ้าแต่เราต้องเข้าไปคิกษาว่าเขาบริหารจัดการอย่างไร และเขาจัดเก็บรายได้จากการใข้น้ัา 
น้ันเขาจัดเก็บแบบไหน ถ้าเทศบาลตำบลหอคำขาดทุนแต่ซาวบ้านได้ประโยชน์ได้กำไรจากการทำ 
อาชีพเกษตรกรรม ล่าสุดท่ีผมไปอบรมท่ีจังหวัดนครราซสีมา คลองส่งน้ําระบบคลองตอบนีกำลัง 
ปลูกข้าว และปลูกเป็นพ้ืนท่ีกว้างถ้าเราบริหารจัดการเหมือนเขาได้ก็น่าจะไปได้ เพราะถ้าไปไม่ได้ 
เขาคงไม่ทำคงเลิกไปแล้วเราไปศึกษาหาข้อยูลก่อนเพ่ีอประโยชน์ของซาวบ้านครับ

สมาขิกท่านใดเสนอแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม เชิญครับ

/นายพาย....



นายพาย ตองอ่อน 
สมาชักสภาฯ เขต ®

-๒๕-
เรียนประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 

นายพาย ตองอ่อน สมาซิกสภาฯ เขต ๒ เน่ืองจากโครงการดังกล่าวอยู่ในเขต ๒ เพราะโครงการ 
ดังกล่าวเบ็เนงบประมาณของสมัยท่ีผ่านมา ผมคิดว่าเป็นของดีแต่เขาไม่ยอมทดสอบระบบสักที ถ้า 
เขาไม่มาทดสอบระบบเราไม่ต้องรับ ถ้าเขาทดสอบระบบดูแล้วสามารถใช้งาบได้เราถึงรับ เพราะ 
เขาก็ไม่ยอมทดสอบระบบสักทีไม่รู้ว่าใช้งานได้หรือไม่ได้ครับ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

สมาซิกท่านใดเสนอแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม เชิญครับ

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

เรียนประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน มีผู้เสนอเข้า 
มาว่าให้เราไปศึกษากับสถานท่ีเขาดำเนินการแล้ว อย่างท่ีท่านพาย ตองอ่อน สมาซิกสภาฯ เสนอ 
ต้องทดสอบระบบก่อนถ้าใข้ได้เราถึงรับ ถ้าเรารับมาต้องจ้างพนักงานจ้างมาดูแลระบบ รวมท้ัง 
ภาระค่าไฟฟ้า ต้องวางแผนก่อนเราถึงจะรับถ่ายโอนได้ ท่านปลัดเทศบาลตำบลหอคำมีความ 
คิดเห็นอย่างไรครับ

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาลฯ

เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุม ทุกท่านกระผม 
นายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ/เลขานุการสภาฯ ส่วนของคลองส่งน้ําระบบท่อถ้าเรา 
ไม่รับก็ถือว่าตกไป แต่ถ้าเรารับก็ต้องหาพนักงานท่ัวไปเพ่ือมาดูแลก็ตกปีละ ๑๒๐,๐๐๐ บาท อีก 
กรณีคือเพ่ือประหยัดงบประมาณก็คือเป็นแบบจ้างเหมาบริการ ๔ เดือน ก็ตกประมาณ ๕๕,๐๐๐ 
บาท เน่ืองจากสถานีสูบน้ํา.. ๑๕๐ กิโลวัต เท่ากับสถานีสูบน้ําด้วยไฟฟ้าหมู่ท่ี ๒ ค่ากระแสไฟฟ้า 
ตกเดือนละ ๖๐,๐๐๐ บาท คนที่จะทำนาปรังเขาพร้อมที่จะชำระค่าไฟฟ้าไหม ของบ้านสะง้อ 
รัฐบาลสนับสบุน ๖๐'96 เราจ่ายไม่ถึง ๕๐96 เพราะซาวบ้านฃ่วยเรามาหน่วยละ ๖๐ สตางค์ เรา 
จ่ายประมาณ ๓๐'96 ค่าไฟฟ้าจ่ายอยู่ประมาณเดือนละ ๖๐,๐๐๐ บาท ประมาณน้ี

ถ้าเกิดการชำรุดเสียหายมาเราไม่มีความรู้ความสามารถ พูดง่ายๆซ่างแถวบ้านเรานั้นซ่อม 
ไม่ได้ ก็ให้พิจารณาถ้าสภาฯรับก็รับ อยู่ในอำนาจของสภาฯ ไม่ห้ามแต่ก็ซ้ีแจงให้สภาฯได้รับทราบ 
เราจะไม่ได้รับการสนับสบุนจากรัฐบาลเลยสักบาท ต่อมาเขายังไม่ทำหนังสือยนยันมาอย่างเป็น 
ทางการว่า ๑ ปี ไมให้เราจ่ายค่าไฟฟ้า ตอนน้ีค่าไฟฟ้าของสำนักงานกับระบบประปาศูนย์พัฒนา 
เด็กเล็ก ของเราแต่ก่อนจ่ายเดือนละ ๖ -  ๘ หม่ืนบาท ตอนน้ีอยู่ท่ีเดือนละแสนกว่าบาท ค่าไฟฟ้า 
ข้ึนเยอะมาก เพราะค่า ก" เพ่ิมข้ึน สมมุติว่าค่าไฟฟ้า ๔ เดือนน้ี ๓ แสน ซาวบ้านขายข้าวได้ถึง ๓ 
แสนไหมคุ้มไม่คุ้มเล่าให้พิงเฉยๆ ฝากให้สมาซิกไปคิดไปพิจารณา และผู้ใช้น้ําน้ันยนดีรับภาระค่า 
ไฟฟ้าหรือไม่ เขาพร้อมที่จะเสียไหม ที่นี้เทศบาลตำบลหอคำต้องไปออกกฎออกระเบียบเทศ 
บัญญัติว่าด้วยเร่ืองกลุ่มผู้ใช้น้ําคลองส่งน้ําบ้านหนองเข็ง แต่เร่ืองวิธีการจ่ายเงินต้องไปศึกษาดูว่า 
เขาดำเนินการอย่างไร ถ้าเราศึกษาในระเบียบดูว่าเรารับมาถูกระเบียบไหม เพราะว่าเร่ืองน้ีไม่อยู่ใน 
พระราซบัญญัติการกระจายอำนาจ กรณีของกรมซลประทานสร้างแล้วต้องให้เทศบาลรับมาดูแล 
ใน พรบ. กระจายอำนาจไม่ได้อยู่ในแผน อันน้ีเป็นโครงการท่ีเขาสร้างมาและมาอ้างว่าเทศบาลต้อง 
รับ แต่ว่าดีไหมดีครับซาวบ้านได้ทำนา แต่จะคุ้มไหมกับซาวบ้านท่ีจะจ่ายค่าไฟฟ้า ถ้าตกคนละ ๔ 
พัน ๕ พัน ซาวบ้านจะมีเงินจ่ายไหม อย่างของบ้านสะง้อปีท่ีแล้วยังเก็บได้ไม่หมดเลย คนละพันกว่า 
สองพัน,บาท ฝากไว้พิจารณาในคราวหน้าอย่าพ่ึงลงมติเลยครับ ให้มีเอกสารจากกรมซลประทาน 
มาให้แน่ขัดก่อน ว่ารับผิดซอบเกี่ยวกับค่าไฟฟ้าที่ไม่ให้เทศบาลจ่ายเป็นระยะเวลา ๑ ปี น้ันให้มี 
เอกสารให้พร้อมก่อน เรารับไม่รับก็ไม่เป็นไรเพราะทำนาคงเป็นปีหน้าถึงได้ทำปีน้ีจะเข้าหน้าฝน 
แล้ว ถึงฤดูการทำนาแล้ว ถ้าจะรับซ่วงปลายๆปีให้ถึงฤดูการทำนาเต็ม ๔ เดือน ลองดูว่าเขาจะเสีย 
เงินค่าไฟฟ้าให้เราเท่าไร อีกประเด็นคือเราต้องออกไปศึกษาข้อมูลอย่างท่านอดิดักด๋ึ ภู่พระอินทร์ 
ว่ามาว่าเขาดูแลแบบไหนอย่างไร ขอบคุณครับ

/ร.ต.ต.สมัย...



นายขัยเนตร มินเทน 
รองนายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์
ประธานสภาฯ

นายอดิศักดิ, ภู่พระอินทร์ 

สมา'อิกสภาฯ เขต ๑

นายอัมพร ขัยเสนา 

นายกเทศมนตรีฯ

นายสุนทร สุดแกัว 

เลขาบุการสภาฯ/ปสัดเทศบาลๆ

ร้อยตำรวจเอกขยพัท วารี 
ท่ีปรึกษานายกฯ

นายสมบุรณ์ ภูครองตา 
รองประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 

ประธานสภาฯ

สมาซิกท่านใดเสนอแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม เชิญครับ

เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บรีหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านกระผม 
นายชัยเนตร มินเทน รองนายกเทศมนตรีฯ ผมขอแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับคลองส่งน้ําระบบท่อ 
ก่อนที่เราจะรับโอนเราต้องเชิญเจ้าหน้าที่มาทดสอบระบบและขี้แจงให้กับคณะผู้บริหารและ 
สมาซิกไต้รับทราบรายละเอียดก่อน

เร่ืองท่ีดินไม่ทราบว่าตามคลองส่งน้ํา ม. ๒ -  ม. ๑๓ เขาบริจาคหรือยังสามารถเข้าซ่อมบำรุง 
ไต้ไหม ส่วนของหมู่ ๓ น้ันขาวบ้านไต้บริจาคไว้หรือไม่และบริจาคก่ีเมตร เพราะเวลาเราเข้าซ่อม 
บำรุงจะไต้โม่มีนิญหากับซาวบ้านครับ

เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านกระผม 
นายอดิศักดิ, ภู่พระอินทร์ สมาซิกสภาฯ เขต ๑ เร่ืองการจ้างพนักงานเราทำเหมือนของสถานีสูบน้ํา 
บ้านสะง้อไต้ไหมครับท้ังดูแลระบบประปาและสถานีสูบนํ้าเพื่อการเกษตร เพราะถ้าจ้างพนักงาน 
เพ่ิมให้หมู่ท่ี ๓ พนักงานท่ีดูแลของบ้านสะง้อก็จะคิดว่าแล้วเราหละ จะเกิดความน้อยเบ้ือต่ําใจไหม 
ถ้ารับโอนสถานีคลองส่งน้ําหมู่ท่ี ๓ ก็ให้พนักงานที่ดูแลระบบประปาหมู่ที่ ๓ มาดูแลก็ได้ซ่ึงมันก็ 
ไม่ไต้น่ังเฝืาตลอด ๒๔ ■ช่ัวโมง ผมว่าตรงบ้ืน่าจะพอคุยกันไต้ครับ มืความรู้ความสามารถมาทำงาน 
จะไต้ไม่ต้องเพ่ิมค่าใช้จ่าย ส่วนเร่ืองการดำเนินการถ้ากรมขลประทานยังไม่ดำเนินการทำหนังสือ 
เข้ามาเราก็ปรึกษาหารือกันให้เรียบร้อยหาข้อมูลไว้ พอเขาทำหนังสือเข้ามาเราก็สามารถตัดสินใจ 
ไต้เลยว่าจะรับหรือไม่รับ ถ้าเราศึกษาข้อมูลมาแล้วไม่ไหวกับค่าไข้จ่ายเราก็สามารถอธิบายให้กับ 
ซาวบ้านไต้รับทราบ ถ้าเราศึกษามาแล้วเราพอจะดำเนินการไปไต้เราก็สามารถตัดสินใจไต้ว่าจะรับ 
ครับ

ผมขอเพ่ิมเติมคร้ังหน้า มันก็มืหลายทางท่ีต้องดำเนินการ คือรัฐบาลไม่ซ่วยอะไรเลย บันทึก 
สัญญาต้องมี ก่อนท่ีเราจะรับโอน บางทีเรารับไปแล้วถ้าเกษตรกรไม่ทำอะไรเราก็ปล่อยไว้เลยก็ไต้ 
ส่วนมากขาวบ้านเรามีสวนยางพาราเราไม่ค่อยทำนา เราค่อยมาพิจารณากันอีกคร้ังครับ

ผมขอเสนอว่าแต่งต้ังคนไปลูงานสถานท่ีเขาทำแล้วสำเร็จ ฝ่ายสภาฯ ๓ ท่าน ฝ่ายบริหาร ๓ 
ท่าน ออกศึกษาว่าเหมาะสมหรือไม่เหมาะสมแล้วมาพิจารณาในคราวประชุมครั้งต่อไป เนิบ 
คณะกรรมการวิสามัญ ครับ

เรียนประธานสภาฯสมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านกระผม ร้อย 
ตำรวจเอกขยพัทธ์ วารี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีผมขอเสนอแนะ ในข่วงโครงการท่ีดำเนินการ 
โครงการระบบท่อน้ัน เร่ิมจากไหนไปถึงไหน สอบถามขาวบ้านว่าประสงค์จะทำไหมถ้าทำมีถึง ๒๐- 
๓๐ คน หรือไม่ แต่ถ้าถามทำแค่ ๕ คน มันก็ไม่คุ้มครับ

ผมเห็นเขาดำเนินการโครงการบ้ือยู่แถวบ้านทองสาย ตำบลโนนสมมูรณ์ แต่ไม่รู้ว่าเขารับ 
มอบและทำการสดสอบระบบหรือยัง ก็อยากให้ศึกษาข้อมูลก่อน ตามทีผ่มไปรับจ้างไถนาบ้าน 
หนองเซ็ง1น้ัน คนทำนาส่วนมากเนินคนบ้านโนนยางไปเข่านาซาวบ้านทำครับ

เรื่องอื่นสมาซิกท่านใดเสนอเพิ่มเติม เชิญครับ

/นางสาวอุไรรัตน์...



นางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เลือน 
สมาใ}กสภาฯ เขต ๑

เรียนประธานสภาฯสมาอิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ดิฉัน 
นางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน สมาอิกสภาฯ เขต ๑ ได้รับเร่ืองร้องเรียนจากซาวบ้าน คือน้ําประปา 
ไหลค่อย เรามีแนวทางแก้ไขอย่างไรบ้างคะ ฝากท่านนายกเทศมนตรีฯพิจารณาแก้ไขคะ

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ฝากให้ท่านสมาอิกย่ืนเป็นคำร้องเข้ามาได้ไหมครับ เราก็เห็นๆกันอยู่ครับว่าระบบประปาหมู่ท่ี 
๑ เราไข้งานมานาน แต่ก่อนจำนวนครัวเรือนเราขยายออกไปไม่มาก แต่,บิจจุ,บันผู้ไข้'น้ําเกือบ ๖๐๐ 
กว่าครัวเรือน เราได้รับจัดสรรงบประมาณ สามล้านกว่าบาท เพ่ือดำเนินโครงการก่อสร้างระบบ 
ประปาหมู่ท่ี ๑ อยู่ในข้ันตอนกำลังดำเนินการตอนน้ีเราเปล่ียนพิกัดท่ีต้ังอยู่

ส่วนของคลองส่งน้ําคือให้เราคืกษาข้อมูลท่ีเขาดำเนินการสำเร็จแล้วท่ีจังหวัดนครพนม 
เรื่องท่าทรายท่ีมีปีญหาอยู่ขออนุญาตท่านอาทิตย์ ซัยจันทรา สำหรับเร่ืองท่าทรายท่ียังค้าง 

ข้าระภาษีอยู่ เป็นอย่างไรบ้างครับท่านปลัด

นายสุนทร สุดแกัว 
เลขาบุการสภาฯ/ปลัดเทศบาลฯ

ท่าทรายท่ีค้างไว้ ๑ ปี มีของรายนางสาวสุพัตรา วงคงคำ และของนิติธร ระวะรักษ์ ประมาณ 
๖ เดือน ขอนำเรียนท่ีประชุมได้รับทราบ เราเตือนผู้ประกอบการ ๒ คร้ังแล้ว

บายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ล้าเตือนไปแล้วอยากให้เจ้าหน้าท่ีเชิญผู้เก่ียวข้องมาคุยครับ

นายสมบูรณ์ ภูศรองตา 
รองประธานสภาฯ

เรียนประธานสภาฯสมาอิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน กระผมนาย 
สมบูรณ์ ภูครองตา รองประธานสภาฯ ผมมีเร่ืองสอบถาม

- โครงการขยายเขตประปาบ้านม่วงมีซัย มีอยู่ ๒- ๓ จุดเขายังไม่เช่ือมต่อมิเตอร์เลยครับ
- อยากเสนอแนะท่านนายกเทศมนตรีโครงการชุดลอกหนองหล่มอยากให้นายกฯจัดสรร 

งบประมาณ ปลูกด้นมะพร้าวบ้ําหอม หรือผลไม้เพ่ือไว้ให้ลูกหลาบได้ใข้ประโยซน์ครับ

นายขัยเนตร มินเทน 
รองนายกเทศมนตรีฯ

ขออนุญาตตอบท่านสมบูรณ์ ภูครองตา รองประธานสภาฯ โครงการขยายเขตประปาบ้านม่วง 
มีขัย ทางกองข้างเขาทำการเบิกเงินหรือยัง ล้าเบิกแล้วเขาก็ดำเนินการเสร็จแล้ว ต่อไปล้าผู้ใข้น้ํา 
ต้องการใข้น้ําต้องเข้ามาขออนุญาตและติดต้ังมิเตอร์เองครับ 

ส่วนเร่ืองการปลูกต้นไม้น้ันเราต้ังงบประมาณไวัปีหน้าก็ได้ครับ

นายอดิศักด๋ิ ภู่พระอินทร์ 
สมาอิกสภาฯ เขต ๑

เรียบประธานสภาฯสมาอิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ขอเพ่ิมเติมท่าน 
สมบูรณ์ ภูครองตา ขอต่อจากท่านสมบูรณ์ ภูครองตา ของหนองปลาดุกก็มีพื้นที่ประมาณ ๒ 
กิโลเมตร ริมหนองล้าปลูกผลไม้ไม่ได้ก็ปลูกต้นไมให้ร่มเงา โครงการเฉลิมพระเกียรติงบประมาณ 
ตรงน้ีสามารถใข้ได้

- เรื่องน้ัาประปาว่ามีบิญหาเยอะและบ่อยมาก เรามีมิเตอร์ใหญ่คุมไหม อยากดูท่ีส่วนต่างหาย 
เยอะไหม คำนวณคร่าวๆก่ีหน่วย มีการขโมยไข้หรือไม่ ในบิจจุบันมีไม่ใข้ไม่มี แต่มีคนร้องเรียน 
และมันมีผลกระทบหลายด้านและเป็นความเสียหายของทางภาครัฐ

-ท่านยุทธนา วารุกะ เร่ืองน้ํามันเราสำรองไว้ก็ดืครับ เพราะเรามีห้องเก็บของอยู่รถกู้ขีพก็สำคัญ 
รถคับเพลิงก็สำคัญ เจ้าหน้าท่ีโดยตำแหน่งเราไม่เยอะ อย่างเจ้าหน้าท่ีรักษาความปลอดภัยก็ต้อง 
ออกคับเพลิง ล้าหากอุกเฉินน้ํามับไม่มีเร่ืองมันจะยาวครับ

/นายอัมพร...



บายอัมพร ขัยเสนา
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 

ประธานสภาฯ

นายวีรๅฒิ เพชรลาขัย 
สมฯขิกสภาฯ เขต ®

นายทองพูล สุวะศร ี
สมาขักสภาฯ เขต ๒

นางสาวอุไรรัตน์ อันทรีเลือน 
สมาขิกสภาฯ เขต 9)

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 

ประธานสภาฯ

ผมว่าจะนำเรียนในท่ีประชุมเก่ียวกับการใช้น้ําประปาผมว่าจะประขุมภายในก่อน ถ้าเราไปสุ่ม 
ดูทุกหลังคาเรือนจะให้ทางกองช่างร่วมกับเจ้าหน้าที่จัดเก็บออกพื้นที่ เพราะเขาจะรู้ปิญหาดี 
ปีญหาผู้!ปเก็บน้ําน้ันรู้ดีอยู่ว่าบ้านหลังไหนไม่มีมิเตอร์และไม่เลืยค่าใช้น้ัา แต่ไม่กล้าพูดเพราะว่า 
กลัวเขา ถ้าเราออกสุ่มดูคนท่ีลักใช้น้ําจะปฏิเสธไม่ได้ มีเยอะแบบน้ีแต่ละหมู่บ้าน

-ประปาบ้านสะง้อบอกซาวบ้านด้วยครับ เพราะเรารออุปกรณ์จากผู้รับจ้างไมไหว ส่วนท่ีเขาทำ 
ของเราพังน้ันได้อนุมิติงบประมาณดำเนินการจัดซ้ือเพ่ือดำเนินการซ่อมแซมแล้วครับ

เร่ืองอ่ืนๆ มีสมาขิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ...ส่วนเร่ืองส่งบุคคลเช้าไปดีกษาระบบคลอง 
ส่งน้ําแบบท่อท่านจะเสนอใครบ้างเชิญครับ

ผมขอเสนอ นายอดิสักด ภู่พระอินทร์ สมาชิกสภาๆ เขต ๑ 

ผมขอเสนอ นายสมบูรณ์ ภูครองตา รองประธานสภาฯ 

ดิฉันขอเสนอ นายวีรวุฒิ เพชรลาขัย สมาชิกสภาฯ เขต ๒

มีสมาชิกฯเสนอเพิ่มหรือไม่ครับ....ถ้าไม่มีสรุปแล้วมีสมาชิกฯ ๓ ท่านเพ่ือเดินทางไปศึกษา 
ระบบคลองส่งน้ําระบบท่อ คือ

นายอดิศักด้ี ภู่พระอินทร์ สมาชิกสภาฯ เขต ๑
นายสมบูรณ์ ภู่ครองตา รองประธานสภาฯ
นายวีรวุฒิ เพขรลาขัย สมาชิกสภาฯ เขต ๒

เร่ืองอ่ืนๆสมาชิกท่านใดมีเร่ืองเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ...หากไม่มีวันน้ีผมก็ฃอขอบคุณทางคณะ 
ผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เช้าร่วมประชุมทุกท่าน ท่ีเช้าร่วมประชุมในวันน้ี ที่เสนอแนะและ 
ให้ข้อคิดต่างๆ ให้เกียรติซ่ึงกันและกันช่วยกันพัฒนาและแก้ไขป้ญหาเพ่ือพ่ีน้องซาวตำบลหอคำ 
หากไม่มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือนำเสนอเพ่ิมเติมผมขอปิดการประชุมครับ...

ไม่มีผู้ใดเสนอเพ่ิมเติม ประธานสภาฯ จึงส่ังปิดประชุม
เลิกประชุมเวลา ๑๕.๓๐ น,

(นางสาวสถาพร คำพุทธา) 
ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีธุรการ

(ลงข่ือ: ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม
(นายสุนทร สุดแก้ว)

ปลัดเทศบาล!บ/เลขานุก๚ร่ืสภาเทศบาลตำบลหอคำ

(สมย น่ารีนทรีรักษ์)
ป .-ฐานสภาเทค,นาลตํ'านลทอ1ศํ'*


